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ZALAVÁRMEGYEI
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik
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Munkásházak
A földmű vt 4 i8Ugyi a gasdí

.sági mimkásháeak létesítésének állami 
; ám ogatásóról szóló 1907 évi 46 törvény­
cikk végrehajtása tárgyában kiadott rendele­
tében a törvényhatóságokat szólítja akcióra 
;t mimkáslakások létesítése érdekében.

Zala vármegye törvényhatósági bizott­
sága múlt héten tartott közgyűlésének 
tárgysorozatába szintén fel volt véve a 
miniszteri rendelet, azonban a dolog ter­
mészetéből folyólag — az érdemleges intéz­
kedést első sorban adatgyűjtésnek kell 
megelőznie a csak ha megái lapít tátik: hol 
élnek nagyobb számban gazdasági munkálok, 
hol van lakásszükség s hol indokolják a 
gazdasási viszonyok munkás lak ások létesi- 
tését, akkor kerülhet a sor a gyakorlati 
kivitelre.

A hoz tehát, hogy vármegyénk mely 
részein és mily mérvben volna helyén 
ennek a nagy horderejű szociális újításnak 
a megvalósítása, egyelőre nem lehet szólni, 
He épen mivel az ügy még az előkészítés 
stádiumában vau, nagyon üdvös dolog 
volna, ha nemcsak a közigazgatási hatóságok, 
hanem a vármegye intéző körei is foglal-

I koznának már most azzal a kérdéssel: 
í vajon hol létesi etessenek munkáslakások.

Igaz. hogy nálunk meg a lakáskérdés 
j nem öltött oly akut jelleget, mint az 
j ország egyes tulnépes, vagy latifundiumokkal 
! bővelkedő vidékein, de már több helyen 

kezdi felütni fejét a lakásszükség, amely 
vagy a szegény napszámos kizsákmányolá­
sára, vagy kivándorlásra, legalább is 
áttelepülésre vezet. Ennek természetesen 
legelső sorban a gazdák adják meg az 
árát, mert folytonosan fogy a munkás- 

i kéz és emelkedik a munkabér.
t

Ismert jelenség, hogy a falvakban 
I szaporodnak a teljesen vagyontalan mun- 
! kások, akik bérlakásra szorulnak. Egy- 
I részt okszerű következménye ez a természetes 
I szaporodásnak, másrészről azonban a gazda- 
1 sági viszonyokban rejlő okok is közrehat- 
j nak abban, hogy mindig több lesz a ház 
1 nélküli gazdasági munkás és szaporodnak 
\ azok is, akik bár törpe birtokok tulaj- 
I donosai, de házat szerezni nem képesek.
i

A parcellázások legtöbbször csak elmélet- 
i ben szaporítják az úgynevezett önálló kis- 
I existanciák számát, inig a gyakorlatban 
! úgy alakul a dolog, hogy egy csomó

HÍRLAP
minden vasárnap.

gazdasági cseléd elveszíti a kenyerét s a 
parcellázott birtokot megszerzi a vagyono­
sabb elem. legjobb esetben a már vagyonnal 
bíró parasztság. A gazda-ági -cseléd ritkán 
van abban a helyzetben, hogy a fel­
osztásra kerülő birtokból egy pár holdat 
ki ha sít túszon magának s önálló kisgazdává 
váljon. A szociálpolitikának arra a magas­
latára, ahol a teljesen szegény elemet 
juttatja vagyonhoz az önzetlenség s ahol 
a tőke önzetlenül és biztosíték nélkül 
siessen a proletárok zsebébe, még nem 
érkeztünk el. Erre az aranykorra való­
színűleg még néhány ezer évig várnunk 
kell. A kenyér nélkül maradó cselédnép 
tehát behúzódik a falvakba zsellérnek » 
árendás házat keres. Ott telepszik le, ahol 
olcsóbban kap, mert a mi mezei munkás­
népünk bámulatos igénytelensége mellett 
a legelső életkérdés az olcsó lakás.

Ez az oka annak, hogy ahol elég sok 
kiadó lakás van, rendszerint megszaporodik 
a munkásnép. Mert falun még nem a 
szükségletnek megfelelően emelkedik a kiadó 
lakások száma, hanem a kibérelhető lakások 
szaporítják a betelepülést.

Sok helyen a belsőségeknek már a
tmm «ess**® «6*9 *ww**»F •9W

Rabkirály éneke.
— 'Részlet egy verses regényből. —

Szeretlek', s Íme büszkén hirdetem, 
flogti a szerelmünk ára küzdelem! 
Tengernyi bűnnel, szennyes áradattal 
Less majd a Imre, de minket felmagasztal

Már áll a harc, de még te nem tudod, 
rsak sejteti szerelmi sóhajod . . .
Már áll a hare, a bűnös szó kikezdett, 
Sárral dobálja szivedet, a szentéi!

bi hallom egyre a szidalmakat,
Hogy a vérem megáll egy porc alatt . . . 
S hol a káromkodók halomra gyűlnek, 
hóhérén vágok vissza én a bűnnek.

I-enséges miséged trónusán, .
A szenvedély pirosló hajnalán 
Kitűztem már a gyözedelmi zászlót: 
Szerelmedért halálig harcba szállók!

£áng A József.

A tanár ur bajusza.
Irta: Elek Márton.

&iket Huba és Sárkány Ludmilla (brr, mi- 
«soda anyós lesz majd belőle) a megyebálon is­
merkedtek meg egymással. Siket Huba az épí­
tészeti szakiskolának volt ez uj és fiatal tanára, 
Sárkány Ludmillát pedig Sárkány Jónás, a

$ kénsav- és műtrágya gyár derék igazgatója val­
lotta 7-ik leányának. Huba (szólítsuk őket ezen­
túl bizalmasan) magas szikár ember volt. Hiába 
is koresel rajta kellemes, megnyerő vonást, nem 
találsz. Modora katonásan nyers, férfiasán nyiit. 
Pajtásai ezért nevették. Az iskolában zsarnok 
volt. Hatalmát lópten-nyomon, sokszor kegyet­
lenül éreztette. Tanítványai ezért gyűlölték. 
Általában nem kedvelték és nem tetszett. És 
mégis volt rajta valami, ami határozottan érde­
kessé tette. Ezt az ő híressé vált bajuszának 
köszönhette. Csudálatos isteni adomány volt ez. 
Vakítóan fénylő, hosszú fekete bajuszszálak tömör 
sorban nyúltak fel mindkét oldalon majdnem a 
szeméig. Ha ránézett valaki, önkéntelenül is 
tisztelettel bámult gazdájára.

Egyik embert megáldja .az Isten nagy fejjel, 
a másikat erős karokkal, a harmadikat csengő 
hanggal, Hubát páratlanul szép bajusszal ru­
házta fel.

Sok leány, asszony bomlott már ezért utána, 
nem csoda hát, ha Ludmillát sem hagyta hide­
gen. Ludmilla különben is azon nők közé tar­
tozott, akik a különösségeket szeretik. Andalgó, 
ábrándozó teremtés volt. Sokan fogták rá, hogy 
csinos, még többen, hogy nem szép.

Hogy az első hosszú ruhát felvette, férfi után 
vágyódott. Különleges férii után, akin valami 

f határozottan érdekes vau. A bajuszért különösen 
rajongott. Egyik nő a férfiben a férfiasságot 
szereti, a másik a deli termetet, a harmadik 
a szép szemeket, a negyedik az egyenruhák
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után szalad, van aki troubadourért eped. Es 
igy tovább, ahány nő, annyiféle óhaj, vagy 
nézel. Ludmilla a bajuszt becsülte a férfiban a 
legtöbbre. Ez fejezett ki nála mindent; a szép­
séget, okosságot, jellemet egyaránt. De óriási 
szakismerete is volt benne. Tudta, hogy a szőke 
és rövid bajusz tulajdonosa: puha, gyáva ember. 
A ki lent, hosszú, fekete bajusz erőt árui el, de 
nyers modort is. A rendetlen bajusz izgága, 
felületes emberre vall. A lenyirt bajusza férfit 
nem is vette komolyan, a csupasz arcút meg 
szánalmasan lemosoiyogta. Ellenben a szépen 
gondozott, nem túlságosan hosszú, mindkét ol­
dalán egyforma, felkanyarodó bajusz előtte nagy 
tiszteletben állott.

Ludmilla attól a pillanattól kezdve, hogy 
Hubát megismerte, többé elfelejteni nem tudta. 
Olyan bajuszt még igazán nem látott.

Vájjon melyik leányt is hagyhatta látása hi­
degen ? 1 Addig-addig gondolt rá, addig-addig 
forgatta agyában, mig egyszer csak észrevette, 
hogy a szive hevesen dobog, hogy Hubába 
szerelmes lett.

Es mivel Hubának erről tudomása nem le­
hetett, azon törte folyton a fejét, hogyan adja ezt 
neki tudomására. Meg nem mondhatja, sem nem 
irhát, sem nem izénkét neki, ezzel elriasztaná 
magától. Hát majd észrevétel! Hubával érzel­
meit, szándékát. Ettől a pillanattól kezdve való­
sággal üldözte szegény Hubát.

Kileste, hogy melyik családnál mikor jelenik 
meg s ő is ott termett. Huba a lyceumban fei-
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végletekig vitt elaprózódása « n fain 
terjeszkedésének természetes vagy mester- 
séges akadályai kényszerítik a népet arra, 
hogy bérlakást keressen, vagy felszedje 
kis ingó-bingóját s elinduljon jobb tanyát 
keresni. Nem kell messze menni példák 
után, hogy bebizonyítsuk, miszerint nálunk, 
ahol a népesség éppen nem mondható 
sűrűnek, sokszor drága pénzértig lehetetlen 
házhelyet szerezni. A falvakat, mint a 
vasgyürü veszi körül az urodalmi birtok, 
amelyből egy talpalattnyi sem eladó.

Itt ez. más vidéken más oka van a 
lakásszükségnek s a bérlakásokba szoruló 
munkások szaporodásának, a következmény 
azonban mindenütt ugyanaz: a helyhez 
nem kötött, folytonosan mozgó, elégedet­
len falusi proletariátus folytonos szaporo­
dása, vagy a ki vándorlás terjedése, a munkás­
kezek számának csökkenése.

Csak természetes, hogy a lakbérek még 
a munkabérek emelkedésénél is gyorsabban 
szöknek felfelé. És ha figyelemmel kísér­
jük a falvak népének életét« életviszonyait, 
mindig elibénk bői ük az a tünet, hogy a 
magyar munkás talán még az adótól sem 
irtózik annyira, mint a lakbértől, az adós­
ságot pedig valóságos gyönyörűséggel 
fizeti a lakbérhez képest.

Emellett nem csekély jelentőségű szem­
pont az sem, hogy a falusi bérlakások 
még a nép igényeihez mérten is a leg­
szánalmasabb odúk, egészségtelen járvány­
fészkek, a degenerálódás melegágyai. Mert 
a magyar paraszt addig, amíg a szükség 
rá nem utalja, a házát bérbe nem adja. 
Bértanya rendesen csak a legrongyosabb 
viskókban akad.

Mekkora jótétemény tehát a mezei 
munkásra az, ha lakáshoz jut; ha reménye 
lehet, hogy azt a házat, amelyben tanyát

vert, évek múlva tulajdonának mondhatja: 
azt belátni nem nehéz. Ez már helyhez 
köti, állandósítja a vándorló zsellért s a 
gazdákat is biztosítja arról, hogy nem 
fogy el a munkáskéz, hogy az a nép, 
amelynek az existeneiája állandó lakhelyé­
hez van fűzve, nem válik esküdt ellen­
ségévé a földnek, amelyből él.

A munkáslakások létesítése fontos szoci­
ális munka, amely nagyobb kihatással 
bir az éleire, mint tiz ankét, amelyek 
beszédet produkálnak és papirost fogyasz­
tanak.

a mi visznyaink között talán legjobb 
volna minden nagyobb községben néhány 
házat építtetni, vagy legalább is azon 
községekben megkezdeni az építést, ahol 
máris nagy a lakásínség és sok a zsellér. 
A beruházott tőke kamatostól visszatérül, 
mert a nép szívesen vállalja a törlesztést. 
Lám Temesvárul egye ezer házat építtetett 
s valamennyinek akadt gazdája. De a 
részleteket hagyjuk a jövőre.

Annyi bizonyos, hogy életrevalóbb eszme, 
mint a inunkáslakások létesítése, kevés 
került gyakorlati megvalósításra. Óhajtandó, 
hogy az akció teljes sikerre vezessen.

Vármegyei közgyűlés.
Zala vármegye törvéoyha lőaági bizottságának 

februári rendes közgyűlése gyér érdeklődés mel­
lett zajlott le. A bizottsági tagok közül szo­
katlanul kevesen jöttek be, mert a tárgysoro­
zatnak alig volt egyetlen pontja, amely széle­
sebb körökben érdeklődést keltett volna.

V itát egyetlen egy tárgy sem provokált, csak 
Peczek György kanonok ur hazafias kijelentései 
nyomán támadt egy kis izgalom.

Gróf Batthyány Pál főispán tiz érakor meg­
nyitotta a gyűlést s a tárgysorozat előtt elpa- 
rentálta Oszterhuber Lajost és Hetyey Károlyt, 
a törvényhatósági bizottság elhunyt' tagjait.

A közgyűlés tudomásul vette az alispáni je­
lentést s amikor a főispán már kimondta a ha-

olvasást tartott, szájával szemben Ludmilla ült 
K kezét vörösre tapsolta. Mentő tanfolyamot ren­
dezett a város polgárai számára, legszorgalma­
sabb tanítványa Ludmilla volt (Hubát akarta 
valósziuüíeg magának megmenteni.).

A színházban mindig a szemközti páholyban ült; 
hangversenyen, bálon, sétányon, egyszóval min­
denütt együtt lehetett őket látni.

És Ludmilla szerelme egyre nőtt. Ámde 
Huba érzelmeiről semmit meg uem tudhatott. 
Huba hallgatott mint a sir, hideg volt minta jég.

Két okból nem tetszett neki a leány : mert 
nem volt szép és főképpen mert nézete szerint 
szegény volt; lelki tulajdonoságait pedig nem 
is vizsgálta. Sajátságos nézetei voltak a házas­
ságról. Azt tartotta, hogy minden leány annyit 
ér, amennyi pénze van. Tehát a legszörnyübb 
reálista volt. Kiszámította még azt is, hogy ha 
jövedelmét 4°/0-al tőkésiti, legkevesebb 80,000 
kor. értékű vagyona van, joggal számíthat hát 
legalább ennyi hozományra. És ebből nem is 
engedett. Szebbnél-szebb, gazdagabbnál-gazda- 
gabb leányokul utasított vissza, mert a 80,000 
korona hiányzott.

Hogy számíthatott volna hát a szegénv Lud­
milla Hubára, mikor ő szép sem volt, pénze 
sem volt. És mégis reménykedett. Hogy miért, 
maga sem tudta, de érezte, hogy valami történni 
tog, a mi az ő meny országát meg fogja te­
remteni.

A hónapok gyors egymásutánban röpültek 
tova. Tavasz lett. Pompás illat árasztotta cl a 
levegőt, ragyogó napfény derítette fel az embe­
rek kedély világát.

Egyike volt a legszebb májusi napoknak. 
Huba elmélázva ált a kertre nyíló ablak előtt, 
belebámulva a csodálatos mindenségije. Erős 
kopogás ravarta fel ábrándozásából. Legjobb 
barátja, Angyalföldi Tivadar üdvözölte mosolygó 
ábrázattal.

— No mit hoztál Tibi ?
— Jó újságot, tudom örülni fogsz.

— Halljuk !
Add először becsületszavadat, hogy nem 

ugrasz ki a bőrödből.
Tán berúgtál komám, vagy az eszed 

ment el ?
— Mindjárt megtudod.
— A legnagyobb titoktartás mellett megsúgom 

neked, hogy Sárkány Jónás két millió koronát 
örökölt egy amerikai nagybácsijától s abból 
Ludmilla 200 ezer korona hozományt kap.

Huba a fejéhez kapott. Eisápadt éa reszke­
tett. .,200 ezer korona, 200 ezer“ ismételte vagy 
19-szer és a nélkül, hogy barátjával törődött 
volna, elrohant hazulról.

Egyenesen Sárkányék felé tartott. „Szeretem 
hál, hogyne szeretném“ mormogta egész utón. 
„Be is vallom neki, mert tovább nem bírja ki 
a szjvem.1 A kapunál egy pillanatra megállt.

• íározaiot, szólásra emelkedett Peczek György 
l o. kanonok. Egyelőre azonban kénytelen volt n 
i szótól elállani, mert a határozat már ki volt 
I mondva. A kanonok ur csak a muravidi kán* 
j tor esetének tárgyalásánál juthatott szóhoz.

Tudomásul vették azután Udvarhelyvárme- 
\ gyének a kormányhoz intézett bizalmi feliratát; 
j LCrassőszörényvármegye alispánjának a várme- 
j gyei nyugdíjalapok egyesítésére vonatkozó ja*
! vas lat át; l Td varhely vármegyének a horvát oh*
! strukció letörése tárgyában a kormányhoz iníé*
: zett feliratát; Szabalcsvármegyének a Kos-uth 
; múzeum állomosítására vonatkozó feliratát; a 
I temesvármegyei gazdasági egyesületnek a lépfene 
j elleni ohások kötelezővé tételére vonatkozó fel- 
: iratát; Hajduinegyének a fogyasztási adóknak a 
j városok részére leendő áteengedésére vonatkozó 
! határozatát.

Ezután következtek az Árpád szobor, a Loi- 
I ningc-n-A eítenburg cmlékszobor, a Bercsényi szo- 

bor, a Gabor Aron szobor, a Muhi pusztai em- 
lékoszlop, a kiráíyhidai templom, a trencséni 
tanítók háza, a Piheno-enesei nevelőin tezot, a va­
kokat gyámolítő országos egyesület javára el­
rendelt gyűjtések eredményéről szóló jelentések. 
A begyűjt csekély összegek az illető gyűjtő bi­
zottságokhoz elküldettek, azzal az értesítéssel, 
hogy a vármegye; oly alapokkal nem rendelke­
zik, amelyekből az említőit célokra adományo­
kat juttathatna.

A foldmiveíéaügyi mini ester randelote folytán 
utasította a Közgyűlés uz alispánt, hogy gyűj­
téssé be az adatokat arra nézve: a vármegye 
mely vidékein volna szükség munkáslakások épí­
tésére. A törvényhatósági bizottság a begyűj­
tendő adatok alapján íog a munkáslakások épí­
tése tárgyában határozni.

Sümeg község az ottani megyei épület áten­
gedését kérte s ezzel szemben kötelezettséget 
vall&i az iránt, hogy a főszolgabírói hivatal é* 
lakás részére szükséges helyiségeket felépítteti. 
A közgyűlés elvileg a község ajánlatát elfogadta, 
de az építés ellenőrzésének jogát fentartotta. 
Amennyiben tehát a község megfelelő helyisé­
geket építtet, a megyei épület Sümeg község 
tulajdonába megy át.

A »Nemzeti Állam» emui politikai lap rész­
vényeiből a törvényhatóság egy darabot jegyzett.

Á fogadó, vendéglő, kávéház és kávéméréai 
iparukról szóló szabályrendelet a küldöttség! je­
lentésnek megfelelően módosíttatott. Á módosí­
tások különösen a záróra szigorítására s az el­
lenőrzésre, valamint a kihágások szigorúbb bün­
tetésére vonatkozn ak.

A Csáktornyái főszolgabíró jelentése alapján 
a miksavár-stridói törvényhatósági ut a marha­
hajtó utak sorába felvétetett.

falán mégsem cselekszem helyesen, fel­
tűnő lesz hirtelen megváltozásom.

Eh ostobaság! Gondoljanak amit akarnak, 
gyerünk 1

Ludmilla vérvörös lett, amikor Hubát meg­
látta. Szive hevesen dohogni kezdett, egész 
testében remegett.

Huba nagyon lakonikus volt. Miután ma­
gukra maradtak, Ludmillához lépett s ily szókat 
intézett hozzá, meglehetős száraz, nyers hangon :

Ludmilla, én tudom, hogy maga szeret 
engem. Máig vártam, hogy szeretőiének őszinte­
ségéről és állandóságáról meggyőződjem és miu­
tán látom, hogy maga az én szeretőiemre minden- 
képen méltó, kezemet nyújtom magának, fogja 
és szorítsa meg annak jeléül, hogy életünk e 
pillanattól kezdve egybe forr.

Ludmilla nem hitt füleinek. De a mikor az 
imádott férfit maga előtt látta és ugyanazon 
szavakat újból hallotta, megfeledkezve illemről, 
szt'gjr énről, az erős férfi mellére borult és han­
gosan felzokogott ... a nagy boldogságtól.

Sárkány Jónás csak uagy és hosszú küzdelem 
után egyezett bele az eljegyzésbe.

Ludmilla boldogsága végtelen nagy volt. A 
boldogság határozottan megszépítette, Huba leg­
alább azt tartotta. Huba azóta százszor annyi 
gondot fordított bajuszára. A világ minden 
tájékáról hozatta a íinomablmál-fínomabb kenő­
csödet. Sok mindenféle rafinériával igyekezett 
bajuszát minél szebbé és igézőbbé tenni, mert
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V;ifhidy Irtj :s z»! aegersxegi polgármester fize- 
,,:Mlír a tanács é-< másodfokban a képviselőt^* 
I ij'gt beszüntette. Várhidy fellebbezése folytán 
., közgyűlés a képviselőtestület határozatát fel- 
,flotta, mert a fizetés be szüntetése tárgyában 

,.eM; másodfokban, hanem első tokban kell a 
képvise 1 őtestiiloíuok határozuia.

A belügyuiínister az anyakönyvi kivonatok és 
•saládi értesítők kiállításáért szedhető díjak ke­
zelése tárgyában alkotott szabályrendelet jó vá­
ll agyasát már harmed ízben megtagadta. Á mi­
niszter ugyanis tervezetet küldött a vármegyék­
nek, a Zala vármegye törvényhatósága által nl- 
kr<*olt szabályrendelet azonban a befolyó díjak 
<;i ionőrzése, a pénz kezelése stb. tekintetében 
szigorúbb intézkedéseket tartalmazóit. Miután a 
miniszter a jóváhagyást ismételten megtagadta, 
,i szabályrendelet a miniszteri tervezetnek mog 
felelően rnódosíttaiott.

Zalaegerszeg város képviselőtestületének a 
Kölcsey utcai csatorna megépítése tárgyában a 
Xagvke.nir.s-i város kép visel Őtsatü leiének a fő­
gimnázium építésére 200000 K. kölcsön felvé­
tele tárgyalón hozott határoznia!’ jóváhagyattak.

ZaLtegec-ázeg városban tartandó tisztújító szé­
kekre elnökül Legáth Kálmán, Nagykanizsán 
megejtendő tisztújító szék elnökéül pedig Her­
tel mi dy Béla választattak meg.

A zulaogí rszegi és négy kanizsai községi kép­
viselőválasztásokhoz ä közgyűlés kijelölte a vá­
lasztást vezető elnököket és helyettes elnököket, 
névszerint :

/ M 1 ß o g e r s z e g o a I. kerületben elnök Ha- 
iik István, helyettes elnök Bosoháa Gyula; — 
ti. kér. elnök Dr, Sziget hy Elemér, h, elnök 
Kovács László; — Hl. kor. elnök Ud várd y 
Ignác, h. elnök Soroncx József,

Nagy kanizsán : Elnök Szalay Lajos, Do­
ngs Lajos; íí. kér. elnök Tfip&inmttr Gyula, 
dr. Schwerz Adolf; III. kér. elnök dr. Benmk 
Ferenc, dr. Roihsehild Jakab; IV. her. elnök 
Hertelöndy Béla, Piosszer István ; V. kér, elnök 
Remete Géza, dr. Plihál Viktor; VI. kér. el­
nök Tripammcr Rezső, Feles Lajos ; VI í kér. 
dr, Hajdú Gyula, Unger Ulhnann Elek.

A ninracsányi zenáölés iip a mi]
A hétfői közgyűlés nők legérdekesebb tárgyát 

a 1: púnkban már ismertetett muracsányi zendii- 
bO óp Jurák Zvoiiiimir v iziszentgyörgy i lelkész­
nek a né piák ólai törvény elleni izgatása képezte.

A törvényhatósági bizottság általános helyes­
léssel vette tudomásul k közigazgatási bizottság­
nak ez ügyekben tett energikus intézkedéseit; 
a h lyesléfc valóságos viharát váltotta ki k ülő­
it via n a bizottságnak azon jelöntése, hogy felirat­

ba u fe'éj’jf* ft vallás- éf< közoktatásügy! miniszter­
eik intézkedéseit hx irányban, bogy u muraköz! 
papság intessek le arról, hogy az iskolák u eveibe
avatkozzék,

A közig, bizottság jelentésének toloí vasáxa 
urán szólásra emelkedett Peozek Győr j y 
cimz. kanonok tüskeszentgyürgyi plébános,’hogy 
a muracsányi zendülésből kifolyólag a lapokban 
ellőne felhangzott vádak ellen védekezzék. Mftr 
lettem támadva hazafias érzületem ben,44 kezdte 
l“<g páthosazal, — mire indulatosan zúgott f'Öl 
egy sereg közbeszól** — melyik hazafiságában ? ! 
A borvátban ?! — Magyar íiazafigágomban, fe­
lebe levegő után kapkodva és kijelentette, hogy 
m‘nt született magyar, egész éleiében arra töre­
kedett, hogy hazafias szellemben nevelje n mura­
közi népet és hogy plébániájában ő hozta he a 
magyar prédikációt és egyházi éneket. Ezután 
elmondotta a muracsányi esetet, alaptalan állítás­
nak jelentve ki, hogy a horvátul nem tudó 
Dergovics György kántortanitó ellen felzendült 
muraosánylakat ő vezette a zágrábi érseki ható­
ság elé. 6 egész más ügyben járt Zágrábban, 
mikor a muracsányi küldöttség, ölt otthon nem 
taiáiva, utána ment Zágrábba azon melegében, 
minden gondolkodás és előzetes előkészület nél­
kül, — a mi mindenesetre tiszteletreméltó, ha 
szokatlannak és meglepőnek tűnik is föl a 
muracsányi atyafiak részéről. Végül kétségbe 
vonta, hogy a muraesányiak azért zendültek föl 
Dergoviog ellen, mert az magyar, — hisz meg­
előzőleg két ízben is volt már magyar anya­
nyelvű kántor tanítója a községnek.

A zendülés okát illetőleg azonban úgy lát­
szik tévesen volt informálva vagy akart infor­
málni a outiz. kanonok su\ - myrt beszédje 
Vv-geitevoi a főispán indítványára felolvasott 
leiratokból, melyeket ez ügyben a zágrábi érsek­
ség Pdozekhez intézett, az derűit ki, hogy Der« 
govios ellen az volt a panasz, hogv nőm tud 
horvátul, nem pedig, hogy egyénisége ellen vau 
a községnek kifogás*.

Hogy mennyire nem győzte meg Peczek György 
a közgyűlési, nyomban kitűnt Koller István 
bizottsági tsg felszólalásából, ki sajnál a tát fejezte 
ki az olyan hazafiság fölött, melyet gyanú kör­
nyékez minden oldalról és a mely mosakodásra 
szorul. Tudomásul veszi ugyan Peezek menle- 
getődzéseit, de csak n legnagyobb sajnálattal.

Errs újra szót kért Peozek, kijelentve, hogy 
ha rátudják bizonyítani a hszafmíanságo', g ha 
tóboó hibát k köxgyüiési terembe be nem teszi.

Pillanatnyi csend után dr Tárná* János, Peezek 
volt tanítvány i emelkedett őrre szólásra és éppen 
Peo2«k esetével világította meg azt a tűrhetetlen 
helyzetet, mely a Muraköz mostani szerencsétlen 
egyházi viszonyainak folyománya. Kijelentette, 
hogy kézzelfogható bizonyítékokat Pctszok ellen 
produkálni tényleg nem lehet. Peezek a mura­
csán)-i (o-.itig még taktikai hibákat sem követeti

el, hanem óvatosan járta n tojás-táncot Zágráb 
egyházi és a. Muraköz politikai hatóságai között. 
De a muraközi papság valósággal rá is van 
kényszerítve orra a tojástáocra, ha boldogulni 
ée pályáján emelkedni akar, mert hazafinak i 
kell lennie 8pest felé és a zágrábi érsek é - 
káptalan kegyét h ke i keresnie. Ez lehetetlen 
és tarthatatlan állapot, melynek nines más ovros­
széra, mint a Muraköznek visszacsatolása egyik 
magyar püspökséghez.

Itt vau a magyarázata a muracsányi e-etnak 
is, hol magának Peceknek szavai szerint D rgu- 
vioa előtt két magyar kántortanitó is működött 
már, — de persze a .,za Medjimurjo“ mozgalom 
előtt 1 E nélkül és a Muraköz szerencsét!eu 
egyházi helyzete nélkül egész másként érvénye­
sült volna Peozek hazafigága áss befolyása n 
muracsányi iázongők előtt.

A vita befejeztével a közgyűlés egyhangúk ; 
tette magáévá az állandó választmánynak szón 
javaslatát, hogy a Muraköznek a múlt század 
70-es évei óta ismételten sürgető tett egyházi 
visazncsatolása tárgyában újabb felirattal í'ordu 
a törvényhozáshoz ; de Peér Lr,ó tűrjei premuntr i 

kanonok indítványára megtoldotta azzal, hogy a 
feliratot támogatás végett megküldi az össze < 
dunántúli törvényhatóságoknak, Eitn t Z gmond 
orszgy. képviselő indítványára pedig kimondottn, 
hogy ugyanez ügyben a kormányhoz a főispánt 
és a megyei országgyűlési képviselők vezetésével 
monstre deputáeiőt meneszt és nem nyug-ez b. 
mig a nemzet ezen jogos és életbevágó követe­
lésének érvényt nem szerez.

tudta, hogy ez a fő vonzó ereje. De igyekezett 
amúgy is kedvesebb lenni Ludmillához, bár ez 
négy megerőltetésébe került.

Gyönyörű napok voltak azok, melyeket együtt 
töltöttek. A természet lágy ölében, a langyos 
Uvfgő ftzelid leheletétől kissé elhódítva jártak 
kari-karba fűzve, lopva egymásra pillantva, 
néha szerelmes nótákat egymás fülébe súgva. 
La nem vehették észre e nagy boldogság köze­
pette, hogy számukra a sors kegyetlen játékot 
tartogat.

Három iíju volt az intézetben, kikre Hubá­
nak u. u. npikk“-je volt. Okát ma sem tudni, 
de tény, hogy kegyetlenül üldözte őket.

Szegény Fűk érezték a vesztüket, s Huba 
tényleg az érettségi vizsgálaton mindhármat el- 
buktatta.

Tehetetlenségük tudatában és elkeseredésük­
ben bosszút esküdtek.

1 udták, hogy az esküvő a vizsgálatok után 
lesz, azt is tudták, hogy a mennyasszony főké­
pen a bajuszába szerelmes. Ezen legérzékenyebb 
oldaláról fogják tehát megtámadni, — megfoszt­
ják ez ékességétől. Szegény Huba, ha sejtette 
\ olna, hogy mily merénylet készül ellene.

Az érettségi bankett rendkívül vidám, kelle­

mes volt. A tanárok az ifjúkkal igen sokat 
boci ütöttük. Huba mellett az egyik bukott diák 
ült. Egy észrevétlen pillanatban Huba pohará­
ba valaki port hintett. Huba nemsokára álmos 
lőtt. Legkedvesebb három diákja gondoskodott 
líRK* száll it ásóról.

Másnap Huba későn ébredt fel. Érezte, hogy 
valami történt vele. Bajuszához nyúl, nagyon 
tövises ég rövid. Megnézi n tükörben magát s 
ugyanazt tapasztalja. Egy teljes óra kellett, 
hogy megtudja érteni a rettentő állapotot. Sirt 
mint egy gyermek, ordított mint egy sebzett 
oroszlán. Tépte a haját, harapta a nyelvét; 
megfosztották legfőbb kincsétől, ékességétől, tőből 
lemetszették mindkét bajuszát.

Mikor hetek múlva az összetört Huba Lud­
milla elé került, az először nem ismerte föl, 
de amikor már tudta is, hogy O az, hátat for­
dított neki és gúnyos mosolylyal csak ennyit 
szólt vissza: „alászolgája tanár ur!ví

Nem is régen, nem is messze történt.

A közigazgatási bizottság ülése.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága február 

havi rendes ülését 1 í-ikén tartotta gróf Batthyáu 
Pál főispán elnöklete alatt. Az ülés elé terjesz­
tett előadói jelentések főbb adatai a következők.

Rendészet tekintetében a vármegye területén 
lövő esendőrőrsök által a büntető bíróság >x 
hatáskörébe tartozó bűntett és vétség miatt fel­
jelentve lett 23Ő egyén, kik közül 33 egyén a 
nyomozás során letartóztatásba helyeztetett; ''zen 
bűncselekmények közül 77 egyén testi sértés 
miatt vonatott felelősségre, tehát testi épség és 
lopás esető fordult elő a log nyoma tó kosabb szám­
ban, mely körülmény a téli évszak következté­
ben beállott munkaosökkenés s a tápszerek árá- 

l nak emelkedésére vezethető vissza okozati össsze- 
é függésben.

Kihágás miatt a kir. járásbíróságokhoz 36, a 
í közigazgatási hatóságokhoz 522 egyén ellen tett 
i a oaondőrség feljelentést.

Oi'vosrendőri hullaszemle 4 esetben u jesiUe- 
I tett, az elhalálozás oka 1 öngyilkosság, 1 vék-t- 
I len szerencsétlenség, 1 esetben szervi szívbaj és 
! 1 esetben vizbefulás volt.

I Tüzeset 14 esetben fordult elő, az otsze* kár 
273.012 K-t tesz ki.

A tűz keletkezésséek oka 8 esetben gondat­
lanság, 1 esetben gyújtogatás volt, 5 ismeretlen 
okból támadt.

A kivándorlás a műit óv végén már bejelen- 
tott csökkenésben stagnál, külföldre szól«* útlevél 
összesen 17 egyén részére adatott ki, de ezek­
nek is csak kevés része szól Amerikába való 
utazhatásra.

A közegészség, állategészségügy és a közgazda­
ság állapotát tartalmazó jelentések az illető 
szakelőadók által terjesztettek elő.

A f. évi ujoncozásru vonatkozó előmunkálatok 
az I. fokú hadkiegészítő hatóságoknál teljesit- 
tettek, a sorozáei, utazási és működési tervezetet 
a m. kir. honvédelmi minister ur jóváhagyta.

Közegészségügy. Időjárás száraz és hideg volt, 
a közegészségre hátrányos befolyással.

Felnőttek egészségi állapota kedvezőtlen volt. 
Uralkodó betegségek voltak a légző szervek 

hurutos és lobos megbetegedései, izületi o-uzok 
és igen sok influenza.

A gyermekek egészségi állapota sem volt 
kedvező, & fertőző kórok miatti megbetegedések 
száma a múlt havihoz viszonyítva némileg ugyan 
apadt, de a felnőtteknél uralkodó betegségek 
itt is nagy mérvben észlelteitek.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 18, kasihagyuaáz 22, kanyaró 67, vör- 
keny 138, bárányhimlő 3, gyermokágyiláz 1.

Rendőri boncolás teljesíti eteti 1 esetben ; hulla- 
szemle volt 6 ; súlyos sértés bejelentetett 12.

Öngyilkosságot 2 egyén követett el és pedig: 
Vigánti József 62 éves nemestördemiczi lakós
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magát megfojtotta, Udvavdy Imre 26 éves zala­
egerszegi lakóa magát főbe lőtte.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 
egyén esett áldozatává, ezek közül 1 (Turbók 
Béla 3 éves) a malom kerekei által agyonzuza 
ton, 1 (Koncz Bálint 20 éves badacsonytomaji) 
a Balatonba fulladt.

Eimekórnak 3 egyén esete képezte hivatalos 
beavatkozás tárgyát, amennyit). n j közkórházba, 
1 elmegyógyintézetbe szállíttatott, 1 pedig házi 
ápolás alatt hagyatott.

Veszett eb által megmaratott 11 egyén, akik 
kezelés céljából a budapesti Pasteur intézetbe 
szállíttattak.

Hót éven aluli korú elhalt gyermekek közül 
orvosi gyógykezelésben nem részesült 42, emiatt 
az elsőfokú hatóságok z'á elmarasztaló és 14 fel­
mentő végzést hoztak, a többiekre nézve pedig 
a megfelelő eljárás befejezést még nem nyert.

A járási orvosok 3 község megvizsgálásáról 
terjesztették be a vizsgálati jegyzőkönyveket.

Népoktatás. Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy 
ezen időszakban meglátogatta a muracsányi 
községi iskolát és kisdedovodát.

Ezen iskolánál immár négy tanerő működik. 
Mindazonáltal a tanköteleseknek még mindig 
nagy száma és egyéb helyi viszonyok által igényelt 
államosítás összes adatai úgy az iskolára, vala­
mint a kiededovodára vonatkozólag legmelegebb 
ajánlattal miniszter úrhoz felterjesztettek.

Meglátogatta a murakirályi elemi iskolát s 
elnökölt a Csáktornyái állami tanítóképző igazgató- 
tanácsi ülésén, melyen a tanítóképző intézet szer­
tárai felszerelésének sa beteg növendékek részére 
az épületen kívül felállítandó pavillonnak ügye 
tárgya Itatott meg.

Előkészítette Csáktornya egyik külső községé­
ben felállítandó kisdedovoda szervezését.

Meglátogatta a Csáktornyái áll. polgári leány­
iskolát s ennek kapcsán megtárgyalta igazgató­
val egy általa hozzá beterjesztett s a polgári 
leányiskola mellé felállítandó internalusx*á vonat­
kozó emlékiratot, mely ezen internátusba első­
sorban muraközi és a szomszéd Stájer és Horvát­
országban lakó idegen nevelő intézetekre utalt: 
magyar szülők leánygyermekeinek elhelyezését 
célozza. Az igazgatótól bekivánt konkrét adatok 
miniszter úrhoz azonnal felterjesztetnek s a szer­
vezés körülményeiről, az ügy fontosságához 
képest, esetről-esetre jelentését megteendi; sőt a 
fejleményekhez képest a tekintetes Közigazgatási 
Bizottság támogatását is kikéri.

Meglátogatta a kotori községi elemi iskolát s 
úgy itt, valamint Muravidon az államosításra 
vonatkozó adatok begyűjtését újabban is szemé­
lyesen sürgette.

Meglátogatta a szent méri ai rém. ka th, és nagy- 
falusi állami elemi iskolát.

V égiij pedig megvizsgálta a Nagykanizsán 
honvéd és közöshadseregbeli továbbszolgáló altisz­
tek részére berendezett polgári iskolai tanfolyamot.

Királyi segédtanfelügyeiő pedig meglátogatta 
ezen időszakban az alsőlendvalakosi, kapezai, 
hot tiozui, alsóbisztriczei, középbisztriczei, cseren- 
csóozi, zsizsekszeri, tüskeszeri, gumiliczd, nagy- 
palinai rom. kaik. iskolákat és a kispalinai 
községi iskolát.

Közgazdaság. Az 1908 év január hónapja, a 
csekély vaitozatokbani enyhüléstől eltekintve, 
állandóan fagyos száraz időjárásával tűnt ki. 
Csapadék e hóban is nagyon csekély volt, ugy­
an nyira, hogy a kívánt bótakaró részint a veté­
seknek a száraz fagyok ellen való megvédésére, 
részint a téli nedvesség biztosítására e hóban 
sem lepte el a földet.

A gazdasági munkálatok januárban is jóformán 
csak a trágyahordásra szorítkoztak.

A vetések állása, tekintve az előző hónap 
állapotát, változatlannak mondható. A gazdasági 
igáserő e hónapban Legnagyobbrészt fa, trágya 
és jég fuvarozással volt elfoglalva.

Az állatállomány teleltetésében körülbelül a 
tél teleltetési időt haladtuk meg e hónapban. 
Az állapotok e téren is változatlanok s amennyi­
ben nagyon késői tavaszodás a teleltetési idő­
szakot hosszúra nem nyújtja, ámbár szűkén, de 
minden különösebb baj nélkül fog a rendel­
kezésre álló takarmány a szükségletnek meg­
felelni.

A január havi állategészségügyi viszonyok 
kedvezők.

R.igáiyos betegségek nem léptek fel s a sertés- 
orbánc és sertésvész cserei is csökkentek.

A gabona árak e hónapban nagyobb mérték­
ben estek.

Ezen árváltozásra a gazdasági helyzet svmmi- 
képen sem szolgáltatott okot, ezt egyedül a börzei 

I spekuláció idézte elő. Centi állítás legfénye- 
‘ sebb igazolása az, hogy az áprilisi határidőre 
j (-laden búza jóval drágább mint u készáru.

A takarmányárak, tekintettel a kisebb keres- 
I leire, szintén estek, ámbár az ezek árában való 
i visszaesés nem olyan lényeges mint n gabona 
I árakbani változás.

Az adatárak tekintetében lényegesebb válto- 
! zás nem észlelhető, mindazonáltal az árak szilárd - 
! sága konstatálható.

A bor árak e hóban sem változtak lényegesen.
Az állatvásárok forgalma gyenge. A felhajtá- 

I sok mint az eladások száma korlátolt.
Tekintettel a közeledő tavaszi vetési és muuka- 

I idényre, a gazdák igyekeznek vetőmag szükség- 
; létükét már most fedezni. Az intelligens gazdák 
j lóher és lucerna magvaik beszerzésénél kizáróia- 
1 gosan megbízható, ólomzárolt magvakat vásá- 
I ro!ní*.k, mig a kisgazdáknál azt tapasztalhatjuk, 
j hogy tekintettel a lóher és lucerna magas áraira, 
! azt igyekeznek a termelőknél olcsóbb áron, nyers 
j állapotban beszerezni.

A gazdaközönségnek meg van az elvitathat- 
lan joga, hogy nyers terményeit eladhassa, azon­
ban az 1892 évi XII. törvénycikk a lóher és 
lucerna magvak forgalombahozatalára korláto­
zásokat szab, melyek, azt mondhatjuk, kizáróla­
gosan a kis termelők által nem tartatnak he.

A városi piacok a tavaszi idény kezdetén el 
vannak árasztva lóher < ag elárusítókkal, akik 
természetesen nem arankamontesitett, csak nyers 
árut hoznak forgalomba.

> ÁK arankairtás tökéletes keresztülvitelére a
I földmű elésügyi magas kormány minden lehetői 
j elkövet, miért is szükségesnek tartanám az 
I arankaírtásnak már első téren, az eladásnál való 
I olyan mérvű keresztülvitelét, hogy az arankának 
; terjesztése a nyílt piacokon való nyersáru eiáru- 
I siíás által lehetséges ne legyen, 
í igaz, hogy a rendőrhatóságoknak erre vonat- 
I kozó utasításai vannak s időn kint ennek eleget 
I is tesznek, azznban minthogy szükséges a lóher- 

mag elárusítók fenti okbóii állandó ellenőrzése, 
e tekintetben kivételes intézkedések behozatala 
válnék szükségessé.

Amíg a hatóságok csak a nagyobb gazdasá­
giikat és kereskedőket tudják tökéletesen ellen­
őrizni, addig az arankairtásra vonatkozó miudvn 
rendelet iiluzónus lesz, mert egy nem kellőképen 
ellenőrzőit kisgazda 10-szeresen fog az aranka­
terjesztésre módot és alkalmat szolgáltatni.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
-I állapota kedvező volt; a hivatalból jelentendő 
I betegségekkel fertőzött községek száma, mely 
\ december hó végén 29 volt, január végével 24-re 
I csökkent, miként ezt a következő adatok mutat- 
\ jak, nevezetesen :

Lépfene megállapít tamil 5 községben, meg- 
j szűnt 4-ben, fertőzve maradt l község; veszett­

ség előfordult 1 községben, fertőzve maradt 1 
község; rüh kórral fertőzve volt 1 község, maradt 
1 község; sertésorbánocal fertőzve volt 9 község, 
megállapittatott o községben, megszűnt 7-ben, 
fertőzve maradt 5 község; sert és vésszel fertőzve 
volt 19 község, megállapittatott 4 községben, 
megszűnt 7-ben, fertőzve maradt 16 község.

Január 6-án egy ismeretlen kóbor eb, melv szem­
tanuk áliitása szerint veszettség! tüneteket muta­
tott,— futott a tapolczai járásVigánt községe felől 
Feiend, Kapolcs, Monostorapáti, Díszei, Tapoleza, 
Lesenczetomaj, Baiatonederies, Balatongyörök, 
Vouyarczvashegy községek irányában Keszthely 
felé és miután útközben több egyént és számos 
ebet megmart, — habár üldözőbe vétetett, — 
ismeretlen irányban elmenekült. Január 9-én 
pedig Gyulakeszi községben egy gyanús visel- 

! kedésü kóborló eb, miután a községbeíi kutyák 
I közül 11-et megmart, agyonlövetett; ezen eb 
; január 10-én feibonooítatván rajta a veszettség 
j hatóságilag megállapittatott. Nem lehetetlen, hogy 
I ez az előbbivel azonos volt.
: A megmart ebek kinyomozása és kiirtása iránt,
I valamint egyébként is a betegség tovább terje- 
I (lesének meggátlására a legmesszebb menő intéz- 
i kedések azonnal megtétettek.

Egyéb betegségek közül ezúttal csupán a 
I sugárgomba betegség (actinomykosis) fordult elő 
I nagyobb számban, amely körülmény a takarni ány- 
i niany miatt fokozottabb mérvben feletetett árpa- 
I iörek okozta fertőzésben leli magyarázatát.

Ezenkívül előfordult a seroegő üszők néhány 
szórványos esete.

Véduojtások fi lefolyt hónapban esi'. L pfeue 
ellen történtek, összesen 4 gazdaságban.

A nieertartott áliatvásárok közül csupán a
többiforgalmú, trugkeszthelyi volt élénk _ _

közepes, sőt gyenge. Igen gyenge volt általában 
a marharakodó állomások forgalma.

Az elsőfokú hatóságokhoz beosztott m. kir. 
állatorvosok egy része a lefolyt hónapban, ren­
des külfoglalkozáeukon kívül, az apaál!átvizsgáló 
bizottságok működésében is részt vett.

I Ä Zaiavármegyei Közművelődési Egyesület
f

megalakítása.
Kulturünnepet ült hétfőn Zala vármegye azék- 

! városa. Megalakult a Dunániuli Közművelődési 
I Egyesület zaiavármegyei fiókja, hogy szolgálja 
í a nemzeti művelődést, megerősítse a magyar 
j kultúra védőbástyáit a határszéleken.

Régi mulasztást hoztunk helyre. A azomszé- 
j dós vármegyékben már mindenütt működnek u 
j kulturegycsiiletek s üdvös tevékenységet fejtenek 
j ki a magyarosodás érdekében. Most mi is a 

■ nyomdokaikba léptünk s ha az a lelkesedés, 
i amellyel az eszmét vármtgyeszeríe felkarolták, 
I le nem lohad ; ha mindazok, akik nemzeti esz- 
j ményeinket, a magyar kultúra terjedésének nagy 
j érdekeit szivükön Viselik, kiveszik a részüké*
{ az egyesület munkájából: akkor néhány év alatt 
I fokozottabb munkával pótolhatjuk azt, amit 
j időben elmulasztottunk.

Gróf Batthyány Pál főispánunk megértve a 
j ku 11uregyesületeknek nemzeti .-zompontbóí való 
I óriási fontosságát és hasznait, egész szívvel állott 
j a mozgalom élére, amely n Zaiavármegyei Köz- 
\ művelődési Egyesület megalakítását célozta. Már 
\ hónapok óta folyt a munka, umeíynek oroszlán- 
j részét Dr Ruzsioska Kálmán kir. tanácsos, Zaia- 
l vármegye kir. tanfelügyelője vette magára. Dr 
l Ruzsioska Kálmán huszonöt év óta áll már v 

várinegye népnevelésének élén s azok a tapasz­
talatok, amelyeket hosszú közpályája alatt külö­
nösen vármegyénk horvát és vend vidékein szer­
zett, megérlelték benne azt a tudatot, hogy az 
iskola nem elég a magyarosodás ierjesztésére s 
a magyar kultúrának a nemzetiségi vidékeken 
való megerősítésére. Az iskolából kikerülő iíju- 

kiut t:7. éle1ben a magyar társadalomnak8ágo
1 kell vííírnia, hogy ! .inog •assa, ve;jgssö 16s meg-

erősítse magyarság;íban s távol tarts i tő!e :i
• ll i t é é>i bizalmát nogin gstő izgi ■ókat. Látta,
j hogy n z iskola aj i aján kilépő g\ érmék milyen
j tétován keresi az intat s ii legtöbb hogy •. Q merül
i el újra a nemzeti k uhun'ink veszt-5ve ás;>tt ver-
! méhbení . . . És amikor vávrn = ‘zyéük is!kóláit igyeke-

nett a magyarság váraivá tenni s népoktatásunk 
részére egy hazafias, hí vet-Kának magaslatán álló 
tanítói gardát nevelt és toborzott: a másik olda­
lon tapasztalta, hogy az iskolákban elhintett 
nemes mag hogyan pusziul el az életben s 
hogyan burjánzik fel a nép leikében a dudva a 
a nemzeti kultúra nem hódit úgy, mint ahogy 
annak munkásai dolgoztuk.

Dr Ruzsieska Kálmán ezért már régen fog­
lalkozott a vármegyei közművelődési egyesület 
megalakításának gondolatával és azzal a kitartás­
sal, azzal x szívóssággal, amellyel vármegyénk 
népoktatását egy negyedszázad alatt emelte és 
fejlesztette, dolgozott most is gróf Batthyány 
Pál főispán oldala melleit.

A fáradságot siker koronázta: a vármegyei 
közművelődési egyesület megalakult * már az 
alakuló közgyűlés alkalmával 300 taggal indult 
el nemes kiválásának utjain.

A Zaiavármegyei Közművelődési Egyesület 
mint a Dunántúli Közműveiődési Egyesület fiókja 
kezdi meg működését. A D. K. É. tudvalevő­
leg Széli Kálmán, Palluvioini Ede őrgróf és 
Rákosi Jenő vezetése alatt áll s vármegyénkből 
is sok tagja van. Működése vármegyénkre is 
kiterjedt ugyan, de a dolog természetében rejlő 
okoknál fogva nem foglalkozhatott oir intenziven 
a mi kulturális érdekeinkkel, hogy mindazt a 
feladatot magára vehette volna, amelyek a vár­
megyei egyesületre várnak.

Az egyesület megalakítása a vármegyei ren­
des közgyűlés napján esett meg. A közgyűlés 
délután egy órakor ért véget s rögtön utáaa a 
közművelődési egyesület alakult meg. Az alakulá­
son részt vettek vármegyénk közéletének vezető 
férfid. A D. K. E. képviseletében Hertelendy 
Ferenc főrendiházi tag jelent meg. Ott voltak : 
Árvay Bajos alispán, Kolbensohíag Béla íőjegvz->,
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B ■ bj ny József, Eitner Zsigmond orsz.
;. !rU'; L- /Ah Kálmán apó! plébános ; Peér 

} .... mtroi kanonok, Koller látván. Bognyák 
t, / . I;..-.. > y Mm . id. Tb v j mr-/ iij, Th assy 
; Ö'.ihó Károly kir. tanácsos, soproni ny. 

, mint a D. K. E. kiküldötte, Cserfán
;• |v. Odor Géza kir. tanácsos, Thussy Kristóf
[dfiovész, Tmtyánszky Ödön árvaszáki elnök, 
p ; gyesi Lajos fog inán. igazgató, Zrínyi Károly 

,.. : í -mvai térítőkópezdei igazgató, Dr Lukonich 
(Píhor, l)r Thassy Gábor tb. főorvosok, Fodor 
Oszk-v, a D. K. E. főtitkára, Bogyay Elemér, 
Dr Tamás János, Dr Hajdú Gyula, Nagy 
István sík stk

Gróf Apponyi Albert vallásos közoktatásügyi 
miniszt r képviseletivel gróf Batthyány Pál
tök pánt bízta meg.

(Írói B.itthyány Pál főispán a következő beszéd - 
tta meg az alakuló közgyűlést: 

igen liszt eh közgyűlés. Szives megjelenésükért 
T/T Lö*v.-''u'-V‘iu-'-t kifejelve, engedjék meg, hegy 

;v m Tyűből ihlvözöijom első rKun n központ
iingvi*» i.-eesült kiküldötteit, élükön Herteh-ndy 

• • 1 lúggal, kiket sem távolság,
„ in • idő viszontagságai nem tartottak vissza, 

rexük lángoló lelkesedésével köidmk- 
Éljenzés.) Veit - V 

üdv'- oi a várni egyénik minden jelen lo vő és 
tiiv T vő, do velünk e szent törekvésben gy -ülő 

rá:. Ez, H nemzetiség-ektől, kivándorlástól,
: iidővéd/ílői, alkoholizmustól és egygyermskrend- 
v/vi!Ől v-:rző ország nagy kor--’ességeket vár 
n n< c : igaz hazafitól, vár főleg kultúránk terén, 

it í ny az a régi igazság, hogy a magyar- 
: v Itsége és a műveltségnek magyarsága 

; ' 1 ezt a földet magú okénak meg nem őriz- 
hűjük. (Éljenzés.)

A ' ;vy.ii* faj ni: mallioíó és ientartó erejé- 
u -!; rviiiv< r. unkájához kérem igen tiszteli urdui, 

in ugatásuk at a »Zaíavárm egy t-i Köz- 
művelődési Egyesület« keretében, melynek alakuló 
értek.-zivDi Fi önbe és hazafias egyiiiIéivégűnkbe 
v.-i.-H bizaivimaai ezennel megnyitom. (Lelkes 
éljenzés és taps.)

Ezután Herlelendy Ferenc főrendiházi tag a 
1). K. E. nevében üdvözölte az egyi,együitokét.

Jól jegyezte meg az elnök ur — igy szólt — 
h:.g> edukifc a műveltség emelésévé-, ápolásával 
és a nagy íöm gok nők a magunk keretébe való 
bevon:;.- val lehet megfelelni azoknak a nagy 
kői - iOZt i:bégeknek, melyeknek teljesítése sohasem 
időszerűbb mint éppen ma. Ez a nemzet tán 
rryyohi) veszéllyé!, mint most, alapjának erősebb 

; adtatásával is sokszor elkésve, de min- 
d c meg tudott küzdeni és fel tudott emelkedni 
a he-yrét magr-slatáva, tudott tömörülni, tudott 
a kellő pülaneíban egyesülni a hazafiasságban, 
'Z-T-óeteb. n e-hh.-z a röghöz, ehhez a föidhoz s 
áö’á'ia mindig azt, hogy itt e földön suh $ más- 
; p nem maradhatunk meg, mint a hazaszeretet 

érzetében és a műveltség ápolásában. Öröm- 
me- üdvöziöm szülő vármegyémet, mely exponált 
he yzeléíivi fogva is itt a határszélen erősen meg­
védendő. Fogadják leghálásabb köszönetemet 
uiinil %ok, kik a szervezésben részt vettek. 
(Éjen zés.)

Sv,ö>-’di !\álmán, a D. K. E. megalapítója í 
'• o’ nökv n következő üdvözlő táviratot küldi 
:; 'i Batthyány Pál főispánhoz :

Ko: dd iogtnélyeb'o üdvözletemet várai egy ó 
kultur y. 'V. -jük megalakításához. Alkotásoddá 
’.cvci.tii.y i; unkaiárs;‘idd"d egyetemben neveti ív 
1:1,1 b ’ hnzafi.-.s ívmuatót végeztéi. Sikeredet 
legsz.iv :y:■:•••• hb örömmel és rokonszenvvel kisí 
rem -•.-<=« őszinte kivánságemat fejezem k 
VH,}as«<i o Kiindvms remények, amelyek eze 

U hb, öv annál fontosabb szerepre hivató! 
aozi- űv<üődesi intézmény céltudatos működésé 
IU/Z cemcsak a magam, hanem a I). K. E. rc^zé 
1vítíűződnek. Igaz hived Széli Kálmán.

É " J - ; f< idiházi tag a követkéz 
1:iVp’ * te ki távolmaradását:

‘y'm Meit óságodat, fogadj i szeren esek ivá 
• I gyönyörű hazafias munkájához és legye:
'tolmácsa üdvözletemnek a zalaira egye 

í )i - üregylet összes tagjaival szemben alakul 
j ^gyűlésükön. Engem a szeretet örök lánca 
‘ 'h Aulához. Dicsőségét, virágzását gyönyör 
/’ n^zem> miben lehet, szolgálom. Zalának nag; 
Vo 6zeni hagyományai vannak nemzeti nagysá 
pun,v j:$1 szabadságunk küzdelmeiben. Ebbel 
/.<r'i"u ohtjz-; testvérként, hogy kies vármegyéni 
n-.!> tiiszben, hírnévben folyton gyarapodjék 
ttp vm: y:,lv;m hazánk legszebb és legbecsesebl 
^vozvaek az idők végéig. Rákosi Jenő.

i
!1

* Zal amegye, Z&iavármegyei Hírlap«

Darányi Ignác földművelés*1 miniszter a követ- * 
»ezó levelet küldte a főispánnak:

Méltóságom főispán ur! Örömmel értesültem i 
méltóságod január hó 27-én kelt hazafias fel­
hívásából . Zalamegyei Közművelődési Egyesület- 
nvíi í. tió 10-én fart ondó megalakulásáról. £ 
nagybecsű figyelemért, menyei a megalakítandó 
egyesület alakuld gyűlésére én is meghivattam, 
fogadja mér óságod őszinte köszönetemet. És 
mi dón élen;- sajnálattal kei tudatnom, hogy azon 
elfoglaltságom folytán részi nem vehetek, tiszte­
letiéi kérem méltóságodat, hogy az alakuló ülésen 
Z-ilavármegyének ott egybegyiilt lelkes közön- 
sr-ge előtt ezen kulturális mozgalom alkalmából 
Haza ti .s udvözíeiemet tolmácsolni méltőztassék 
és engem mint í lapító tagot elfogadni szíves­
kedjenek. igaz füve Darányi Ignác.

Ezek után Dr Ruzsicska Kálmán bemutatta
alapszabály tervezetet, amely többek hozzá­

szólás:- után eredeti szövegében elfogadtatott.
Peér Lő prem. kan unok az egyesület céljai 

kozó felvétetni kívánta a nemzetközi szocializmus 
1 mp-’U eben való védekezést. Ennek eszközéül 
nép -zeni í. lói vasások rendezését jelölte meg. 
Ír rie'endy h'ereuc főrendiházi tag bár osztja a 
»< iO.y.oiközi szociális irányzattal szemben tárnasz- 
t< v • aggodalmakat, de az alapszabályokba még- 
som taríja íefvehetőaok a szocializmus elleni 
küzdelmet, mer", félreértésekre adhatna okot s 
esetleg ép azokat idegeim keine eí az egyesület­
től, akikiíérdekében működni akar. Egyéb­
ként az alapszabályok keretében oktató felolva­
sások rendezése megvalósít ható.

Dr Tamás János az alapszabályokba felvétetni 
kiváoja, hagy az egyesülőt kaszinókkal és egyéb 
t:-rs;ssköroake!. karöltve hazafi s ünnepélyeket 
rendezzen. A módosítás mellőztctett, mert a 
kaszinók u% Egyesület tagjai közé beléphetnek 
ß mint ilyenek a kulturális akciókban tevéke­
nyen részt vehetnek.

Az alapszabályokba felvétetett az alkoholizmus 
és egy ogyermekrendszer elleni küzdelem is.

Dr Fodor Oszkár, a D. K. E. főtitkárának 
indítványára e'liutároztatott, hogy gróf Batthyány 
Pál főispán lelkes beszéde a jegyzőkönyvben 
megörökít tessék s Dr Ruzsicska Kálmán tan- 
felügyelőnek önzetlen és kitartó hazafias mun­
kásságáén elismerés nyilvánittassék.

Ezek után közfelkiáltással raegválasztatíak 
díszei nőkké Széli Kálmán, Apponyi Albert, 
Darányi Ignác, Pallavicini Ede őrgróf és Rákosi 
Jenő, kidhez távirati üdvözlés is ment. Elnök 
lett gróf Batthyány Pál, áléin öltök Árvav Lajos 
fiiispán és B íroza László, főtitkár Dr Ruzsicska 
Kálmán ián Fi ügyelő, titkárok Dr Bogyay Elemér 
főispán! titkár, Borbély György és Dr Csák 
Károly lapszerkesztők, péuztárnok Vidóczy Pál, 
c-llonor Udvardy Ignác, ezenkívül megalakult a 
választmány 120 tagból.

Közgyűlés után száz terítékű bankett volt az 
»Arany Bárány« szálló dísztermében. Az első 
felköszöntőt gróf Batthyány Pál főispán mondta.

Erősen hiszek abban — igy szólt — hogy a 
mi mai megalakulásunk nem az első felhavülés 
lobbanása, hanem komoly és összetartó munkára 
vállalkozó i eliteknek megnyilatkozása volt. 
Hiszem pedig ezért, mert a nemzetiségi veszé­
lyek újból ébresztik n társadalom leikiismer-tét, 
hogy Zrínyi intelme szerint magában és nem 
másokban keressen erőt és támaszt. De meg 
Zauwárutegye történetét lapozgatva azt találom, 
hogy annak fiai nehéz időkben minden egyéni 
vonatkozást alárendeltek a hasa nagyságának 
és boldogságának. Ilyen függetlennek gondolom 
kulturális törekvéseinket minden külső befolyás­
iéi. Mint a Zaiavármegyei Közművelődési Egye- 
születnak az Önök kegyességéből megválasztott 
elnöke ezen első poharat igen tisztelt uraim az 
Önök, az én hű munkatársaim egészségére ürítem 
és kérem az Istent, hogy zászlónkat egyesületünk 
keretében vezesse a magyar faj, a magyar érzés 
diadalára ! (Élénk éljenzés.)

Szabó királyi tanácsos Batthyány Pál grófot, 
Zala vármegye közszeretetben álló főispánját, 
Hertelendy Ferenc főrendiházi tag a főispán 
rendkívüli népszerűségnek örvendő családját, 
Dr Csák Károly szerkesztő Herteiendy Ferenc­
nek, a vármegye szülöttjének kiváló egyéniségét, 
Barkóczy Károly a vármegye kitüntető bizalma 
által annak első tisztviselői székébe emelt Árvay 
Lajos alispánt, Dr Ruzsicska Kálmán kir. tan­
felügyelő az uj közművelődési egyesületnek a 
délnyugati végvárakon való nagy hivatását, Dr 
Hajdú °Gyula Zalavármogye egységes közszelle­

mét s Zrínyi Károly Ruzsicska tanfelügyelőnek 
Muraközön szerzett érdemeit ünnepelték.

Az alakuló közgyűlés táviratilag üdvözölte 
gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisztert, 

! őrgróf Paiiavieini Edét, Darányi í^uáo földmi 
velésügyi minisztert és Rákosi Jenőt, akik gróf 
Batthyány Pál főispán ur Öméltóságának a követ­
kező távirati választ küldték:

*A közművelődési egyesület alakuld közgyűlé­
séből küldött üdvözletüket és díszelnökké válasz­
tásomat köszönettel vettem ; az egyesület hazafias 
működésére Isten áldását kérem. Apponyi.«

»A kitüntető bizalmat hálásan köszönöm és 
legszívesebb üdvözletemet küldöm. Darányi 
Ignác, c

»A megtisztelő választást köszönettel veíteu: 
és iparkodom tisztességgel viselni. Rákosi.«

» Köszönöm szíves üdvözletét, választást érde­
memen télül megtiszteiésül elfogadom. Siko1 
koronázza «az uj egyesület hazafias törekvéseit 
Pallavicini.«

Á polgármester székfoglalója.
Dr Korba! Károly, Zalaegerszeg város uj 

polgármestere csütörtökön délután tartott kép­
viselőtestületi ülésen tette 1c a hivatalos esküt j 

elfoglalta állását.
A közgyűlésen Fülöp József főjegyző elnököli. 
Dr Korbai Károly polgármestert Híjik István, 

Udvardy Ignác, dr Thassy Gábor és R »senberg 
Zsigmond képviselőtestületi tagokból áiió küldött­
ség hívta meg s a közgyűlési teremben Fülöp 

í József főjegyző üdvözölte, biztosítva a város uj 
l fejét a tisztikar odaadó támogatásáról abban a 
\ ü^iiéz munkában, amely <t polgármesterre vár.

Dr Korbai Károly az eskü letétele után nagy­
szabású beszédet mondott, amely egyszersmind 
programra]a jövendő működésének.

A beszedet egész terjedelmében közöljük.

Mélyen tisztelt képviselőtestület!
Midőn Zalaegerszeg r. tan. város képviseiő- 

testületének jelen rendkívüli közgyűlésén hivata­
los esküm letétele után és hivatali kötelességem­
ből folyó lag az elnöki széket ezennel elfoglalom, 
az első szó, amelyet én e helyről önökhöz inté­
zek, mélyen tiszteit képviselőtestületi tag unk, 
a hála és köszönet azért a bizalomért, amellyel 
önök engem megajándékoztak akkor, amikor o 
város polgármesterévé választottak és ez által 
lehetővé tették, hogy visszatérjek e város falai 
közé, hova engem gyermek- és ifjúkorom édes 
emlékei fűznek ; — lehetővé tették, h így »h sz;.« 
jöjjek, ebbe az »otthon« ha, melynek földjében 
édes apám hamvai is nyugosznak. Édes és bús 
emlékek erős kötelékei fűznek ezek szerirt engem 
Zalaegerszeg városához és e kötelékeket még 
erősebbé tette az a bizalom, amelyet önök, m, 
t. k. t. tag urak, nekem előlegeztek. A meg­
dönthetetlen meggyőződés erejével él bennem az 
a remény, hogy az önök által részemre elő lege­
zett hizak'in viszonzásául, életem céljává tűzött 
fárad hatatlan tevékenységemmel sikerülni fog ezt 
a szilárd kapcsot még inkább megerősíteni. E 
célból az önök bizalmát őszinte ragaszkodással 
kívánom viszonozni; a várakozást, melyet Önök 
működésért)hez fűznek, lelkiismeretes, becsületes 
munkával kívánom beváltani. Hivatalos köteles­
ségeim pontos teljesítése, előzékenység e város 
minden lakosával szemben, folytonos törekvés e 
város anyagi és szellemi jólétének emelésére: 
ezeket a célokat kívánom én megvalósítani hiva­
talos működésemben. S amint a magam részéről 
állandóan szem előtt tartani kívánom, hogy 
kötelességeimet minden irányban és minden idő­
ben és mindenkivel szemben lelkiismeretesen, 
híven, szabatosan teljesítsem, úgy meg fogom 
kívánni a kötelességek ilyen teljesítését e város 
minden hivatalnokától és közegétől is. Az én 
hivatalos szobámnak ajtaja mindig nyitva lesz 
e város minden rangú és rendű lakója előtt és 
társadalmi állásra vagy hiífelekezetre való tekin­
tet nélkül nemcsak meghallgatni, de orvosolni 
is fugom mindenkinek megokolt panaszát, hí 
annak lehetősége egyáltalán fen forog és ha az hatás­
körömhöz nem tartozik, akkor is rendelkezésére 
állok minden polgártársamnak jóakarata taná­
csommal és készséges felvilágosításommal.

Ezekben as általánosságban jelzett s csak nagy­
jában körvonalozott hivatali tevékenységemben 
van egyúttal lefektetve az én közigazgatási 
programmom is.

A gyakorlati közigazgatás tevékenysége ugyanis
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ezigoruan körvonalazott keretekbe, rendszerbe 
be nem szorítható. A jó közigazgatás nyomon 
követi a gyakorlati életet, annak szükségeihez, 
céljaihoz alkalmazkodik s megnyilatkozásaihoz 
h »zzásimul 9 bár a theoria rendszerbe foglalja 
is a közigazgatás szabályait, de a gyakorlati 
közigazgatás szabályait igy általánosítani és rend­
szerbe foglalni nem lehet. A theoria szabályainak 
legtüzetesebb ismerete sem képesíthet magában 
véve arra, hogy valaki gyakorlatilag- is jó 
adminisztrátor legyen. A közigazgatási isme­
retek bármily nagy tömegénél sokszor többet ér 
egy kis gyakorlati érzék, mely a fenforgó konkrét 
körülmények teljes mérlegelése alapján mint 
érzékeny iránytű képessé tesz arra, hogy a helyes 
utat felismerjük. Természetesen ennek a gyakor­
lati helyes érzéknek, az élet megtisztult tapasz­
talatain, emberszereteten, önzetlenségen a az 
igazság tárgyilagos keresésén, mint szilárd alapo­
kon kell nyugodnia. Ha valaki oly szerencsés, 
h'-gy a most jelzett tu! jdonságokkal rendelkezik, 
akkor gyorsan és biztosan megtalálja azt az 
irányt, amelyen kit űzött célja felé haladnia keli. 
Hogy én e tulajdonságokkal mennyiben rendel­
kezem, annak rnegit- lésére én magam nem vagyok 
hivatva, de hogy minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy hivatali működésemben mindig 
és minden körülmények között a tárgyilagos 
igazságot keressem, hogy működésemet az önzet­
lenség és az emherszeretet irányítsák és hogy 
hivatali tevékenységemet mindenkivel szemben a 
legnagyobb előzékenységgel gyakoroljam : mind­
ezt ünnepélyes fogadaiomszerü meggyőződéssel 
ígérem.

Mélyen tisztelt képviselő testület!
Ne méltóztassanak ezt várni tőlem — főkép 

az eddig mondottak után — hogy én most 
Zalaegerszeg konkrét viszonyainak megfelelő s a 
közigazgatási tevékenységet minden irányban fel­
ölelő részletes programmot adjak. Erre én ez 
idő szerint képes nem vagyok s ha mégis meg­
kísérelném, ez felületes, sőt teljesen eredménytelen 
kisériei lenne, mert hiszem, hogy az intézkedésre 
és irányításra hivatott tényező valami irányban 
elhatározza magát, a konkrét viszonyok oly 
tüzetes ismerete szükséges, amely ismere­
tekkel és most, ez idő szerint még a —a dolog 
természetéből folyólag — nem is rendelkezhetem.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy 
városunk adminisztrációja lehetővé tegye a vá­
rosunk — úgy anyagi, mint szellemi téren való 
— természetes fejlődését is. Boa volna a város 
természetes fejlődését erőszakos módon megaka­
dályozni, de még nagyobb hiba sfít tán végzetes 
hiba volna a fejlődésnek a konkrét körülmények 
által nem indokolt és így természet ellenes 
erőszakosára törekedni. Sub pondere eresek 
palma! — A természet erőit lefogni, & fejlődés 
feltételeit elzárni nem lehet; viszont azonban az 
alacsonyabb termetű embert erőszakkal kinyúj­
tani és ekként magasabbra növeszteni: lehetetlen 
kísérlet volna. Mindent mértékkel: ez az én 
elvem egy város fejlesztésénél is. Meg kell sze­
rezni minden feltételét a haladásnak s a termé­
szetes fejlődésnek; viszont azonban óvakodni 
kell attól, hogy a nagyzás hóbortjába essünk s 
épen ezzel a város természetes fejlődését lehe­
teti enné tegyük.

Ami pedig végül a város adminiszírátiójának 
külső rendjét, az eljárás formaságait illeti, ezen 
változtatni egyelőre nem szándékozom. Szándé- i 
kozva azonban e régi kereteket uj tartalommal 
betölteni, uj tevékenységgel, ambícióval, lelki­
ismeretes, emberszerető és szorgalmas munká­
val, amelyek e munkának a régi keretekben is 
speciális egyéniséget, karaktert adjanak meg. 
Semmi esetre sem zárkózva el azonban attól, 
hogy e téren is a felismert jobbat alkalmazzuk, 
mert én a magam részéről követni kívánom Pál 
apostol tanítását.- „Mindeneket megpróbáljatok 
és a mi jobb, azt válasszátok14.

Harmóniát teremteni a külső keretek és a 
benső tartalom tekintetében ;

összeegyeztetni a formát és a lényeget; biz­
tosítani az egyetértést és egymás megértését a 
város adminisztrációjának összes — úgy testü­
leti, orgánumai kozott;mini egyéni

kiérdemelni kötelességeim poutos és lelkiisme- 
reíes teljesítése által felettes hatóságaim megelé­
gedését és elismerését;

m -gnyerni e város összes lakósságának bizal­
mát és ragaszkodását előzékeny hivatali mükö- 

j (lésem által;
méltóvá tenni magamat az önök megtisztelő 

1 bizalmára, mélyen tisztelt képviselőtestületi tag 
I urak;

megszilárdítani a város minden lakójában azt 
I a meggyőződést, hogy a városi közigazgatásban 

önzetlen és becsületes tevékenységet fejtünk ki; 
ezeK azok a célok és ezek azok az elvek,

Ezeket a konkrét körülményeket minden irány- 1 
hói megvilágítva kellene tekintenem, hogy igy j 
céltudatos tevékenységre határozzam el magamat j 
s miután a félszeg munkát roszabhnak tartom j amelyek megvalósítására én, mint e város pol- 
a semminél, épen azért kijelentem, hogy szándéké- I gármestere, mindig törekedni fogok, 
san kerültem eddigelé azt, hogy egyoldalú infor- Es törekvésemben kérem én az önök nagy- 
mációkat szerezzek be. S ezt az elvet, amelyet hecsü és jóakaratu támogatását mélyen tiszteit
most jeieztera, kívánom követni a jövőben is. képviselőtestületi tag urak, mindaddig, amig 
információimat minden irányból kívánom ítészé- ! arra méltónak és érdemesnek találnak : amig én

e város érdekében és a kifejtett elvek szerint 
munkálkodom. É i a magam részéről ünnepélye­
sen fogadom és Ígérem önöknek, hogy most 
kifejtett elveimet mindig szem előtt fogom i:>r-

1 zni s amennyiben a városi adminisztrációban 
kezdeményező lépésre fogom magamat elhatározni, 
ezt megelőzőleg mindig tanácskozás tárgyává 
kívánom tenni elhatározásomat és célomat úgy 
a városi képviselőtestületnek a közügyek iránt 
élénkebb érdeklődést tanúsító egyes tagjaival, 
mint bizalmas értekezletek formájában magával 
a képviselőtestület egyetemével is. Tenni kívánom 
ptdig ezt kettős okból. Egyrészről: hogy a 
képviselő testületnek tapasztalatokban gazdagabb, 
előrehaladottabb korú tagjainak hasznos tanácsait 
a város érdekében fel hasznát Inssam és értékesít- 
bessern ; — másrészről : hogy a képviselőtestület 
tágjai mindig előzetesen is tájékozva legyenek 
unó!, hogy minő intézkedéseket mily célból és 
mily eszi-őzök kel kívánok kezdeményezni

S ez utóbbi körülményben azon másik elvem 
is left ktetve van, hogy én e város egyetemét 
képviselő testülettel, a közgyűléssel szemben 
mindig nyiit őszinteséggel kivártok eljárni, vagyis 
feltárom előtte nemcsak szándékolt kezdeménye­
zésemet, hanem a város közigazgatásának minden­
kori állapotát is úgy, ahogy tényleg a valóságnak 
megfelelően van. Nem titkolom a képviselőtestü­
let előtt az esetleg beálló újabb szükségleteket, 
de nyílt őszinteséggel eléje tárom az esetleg 
mutatkozó fedezeti felesleget is. Ebből követ­
kezik ama további elvem, hogy a megállapított 
költségvetés kereteit a legszigorúbban megtartatni 
és tisztviselőtávsaim, valamint a városi tanács 
á tál :h megtartatni kívánom. Ugyanazért kijelen­
ti m, hogy a magam részéről mindig ellene leszek 
annak, hogy a költségvetés egyes tételei átruhá­
zás utján nyerjenek kielégítést. Ezen elv követ­
kezetes betartása által remélem én biztosítani 
nemcsak a költségvetés reaiita'sát, hanem annak 
fokozatos megj avulását ia.

tani és azok megvalósítására lankadatlan buz- j
ga lommal 
segéljen !

fogok törekedni : Isten engem úgy

meg, ha éppen az v forszírozott követelé­
seik folytán előállott általános drágaság miatt 
nem lesz semmi keresetük. De mivel velük 
szemben a beszéd hiábavaló, térjünk a dol­
gunkra.

Lehetne ezen az állapoton, mondjuk, tisztvi­
selő telep felállításával segíteni, mert akárhogy 
vesszük is a dolgot, Egerszeg egy tisztviselő 
kolónia. De nincs meg az emberekben a kedv, 
a szándék és ezt azzal palástolják, hogy nincs 
pénz. A rai nagyon is igaz; de ezt meg lehetne 
valahogy keríteni. Szóval ne firtassuk ezt se.

Hát hogy lehetne akkor segíteni, mikor senki 
se mozog, mert sehol sincs pénz ?

Korbai Károly dr., az uj polgármester la­
szives figyelmébe ajánlom indítványomat, mely 
nem is kivihetetlen és mégsem fog pénzbe ke­
rülni.

A város tulajdonát képező és a pénzügyi hi­
vatalok elhelyezésére szolgáló épület szerződése, 
ha jól tudom, 1909 év végén lejár. Ez az épü­
let annyira ronda, annyira piszkos, annyira meg­
érett a reparálásra, hogy azt tovább halogatni, 
a közegészségügy érdekében lehetetlen. Olyan 
kis szűk helyiségekben kell ott összezsúfolva 
úri embereknek dolgozni és hozzá ezek a helyi­
ségek annyira tisztátalanok c- kopottak, hogy 
egy valamire való uradalomban az állatokat 
külömb ólakban tartják.

Na hát ne újítsa meg a város tovább .*» 
minisztériumnál a szerződési, No féljenek, azért 
nem viszik e! a fináncokat. Legfeljebb kényte­
len lesz a miniszter egy egész modern uj palo­
tát építeni, a mi nekik is jó lesz, de meg a 
városnak is csak díszére lesz.

A város meg az összes városi hivatalokat, 
rendőröstül együtt elhelyezheti ebben az épület­
ben, sőt a földszinten még üzleteket is nyithat. 
A mostani és anélkül is csak ideiglenes város­
házát és a rendőrségi épületet meg szépen át­
alakíttathatja lakásokká. De meg ez a mostani 
finánc palota oly nagy, hogy megfelelő átalakí­
tás és beosztás mellett a főbb városi tisztvise­
lőknek még természetbeni lakást is nyújtana.

Higyjék el, a mostani építési kedvetlenség 
mellett más jobb megoldás nincsen és nem is 
kell nagyon utána számolni, k"tűnik, hogy a 
város kevés költséggel milyen ió üzletet csinál 
és legalább is 10 család részére biztosított tisz­
tességes lakást.

Ha valaki rezervista.
Van itt köztünk egy jó kedélyű cimbora, a 

kinek úgy látszik önkéntes korában e^y cseppet 
sem bántotta az arany csillag az álmait. Örült, 
hogy csak egy évig kellett szolgálnia és ott 
hagyhatta az angyal bőrt, mint káplár ur.

Az idea a káplár ur berukkolt fegyvergya­
korlatra. Nehéz és fájó szívvel búcsúzott, de 
mégis csak elment.

Egy hétre rá egy másik cimboránk nem 
ugyan mint katona, de mint civil valami ügyes­
bajos dolgában szintén felment Pestre.

Sorsa odafont egyszer csak a városi igeibe veti.
I Ott sétá egyedül és élvezi r.z istenadta nép

olcsó és hangos szórakozását. A mint

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Lakásmizériák.

I ----- -- ;--- =»" ----------------  - Így °g}'e-
i leg, egy ismerős formának tetsző ah k )í iát maga
i felé közlekedni. De hát ez mégsem ez I Persze

Akár híiszik ei, akár nem, de nagyon sokun- jde soki

csak félre ismerte. Hisz a katona mind egy­
forma. Meg hány káplár van Uram I-,teu Pesten.

Még
vászon cseléd. De

nem 6, hisz ez a szeretőjével jön.
muyen 
Az a .

meg term itt

kát, kik esetleg a nősiiiésre is gondolunk gaz­
dátlan óráinkban, sok minden egyéb mellett 
visszatart az a hallatlan lakásmizéria is, a mi 
itt kedves kis városunkban uralkodik.

Ezeket az állapotokat részletezni fölösleges; 
mert a kinek nincs saját háza, az úgyis tele 
van ismerőseinek a sopánkodásával. Tudji min- 
d -nki, hogy megfelelő tisztességes lakást egyál­
talában kapni nem lehet, mert a mi van, arra 
több a pályázó, mini akármelyik falusi tanitó- 
női állásra.

Es a mi a legkéíségbeejtőbb, nincs meg az 
építési kedv sem. A mai pénzdrága világban 
még ha bele is merne valaki vágni, visszatartja 
az óriási munkabér, az áraknak mértéktelen 
emelkedése, ugyannvírn, hogy senki tőkéjét koc­
káztatni nem meri.

Itt lehetne egy kis kitérőt alkalmazni a mé­
lyen tisztelt elvakult és rövid látású ouoilista 
elvtársaknak, hogy mit év most nekik sz a 
magas napi bér, a mit felsőbb iskolát végz tt
emberek közül tán még az x/g-ad része sem

. hát van ennek a fiúnak jó

Persze 
pedig 
mégis 1 
dolga ?

Szembe kerülnek egymással.
— Szervusz Peti 1
— Szervusz Puli í
És szívélyesen kezet szorítanak.
— H át hogy vagy ?
— Hogy kerültél ide?
Akkor veszik észre, hogy a hölgy pirulva és 

zavartan ott áll mellettük.
— Pardon Palikám — szólt a Peti — izé . . . 

hiszen tudod . . . eredj csak na Julca oda a 
korcsma elé, ülj le és hozass magadnak sört. 
Es várj ott reám . . .

Es a hölgy, úgy tőn, mint a hogy a Pali azt 
mondá.

Mikor aztán egyedül maradtak, oda szó! a 
Pali Petihez.

-- Na hallod Peti, a baka ruha viselése sok 
mindenre feljogosítja az embert, a mit pol­
gári éledben meg nem merne tenni. Benned meg 
van az ilyenekhez hajlandóság. De hová tetted 
a szemedet, hogy ha már ilyen kalandra vágy-
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tál, hogy ilyen szeplős ős rücskös fehér népet 
választás/ magadnak? Hiszen olyan ronda a 
képe, mini az éjszaka.

Egész indignáióii a szól vrrv vissza Peti:
Hát mi közöm nekem a képihez ?! . . .

Adybandiádák.
Úgy látszik, e rovat vezetője teljesen egyedül 

marad Ady Endre ellenes felfogásával, meri 
most csattanóul egy őszinte tisztelője és jóaka­
rója az iránt Kereste meg, hogy éppen C> adja 
e azokat a verseit, a melyeket Ady bandi köl­
tészetének hatása alatt irt.

És a rovatvezető mit tehet mást, leadja a 
vers -ki t:

Kezedben volt leánykám 
Fájdalmai m vessze]e, 
Szivemnek puszta szirtiét 
Megérinted vele.

S most .- 6 csodák csudája !
— Mózeis vagy angyalom : 
Belőlem dal forrásként 
Suhog a fájdalom ! . . .

*
Halkan szivembe lebbeu 
Egy méla hangulat;
Mintha zöld lombot látnék 
S ezüst holdsugarat.

I írággal ékesttem 
Hajam és gomblyukam. 
Lelkem meg ünnepli szí ölt 
S titkon hozzád suhan.

S szivem kéjjel telik meg, 
Mint lével a borbogyó;
Es oly magasztosát érzek. 
Mihez nines fogható :

Fehér liljomkeztyűvel 
Borítom kezemet 
S úgy iktatom papírra 
Imádott kis neved! . . .

*
Megcsókoltam lábad nyomát 
Es ruhád szegély it;
Majd kis neved felujjongium 
Fel, egész az égig.

Mit is kéne véled tenni.■ ?
Hisz oly gyönyörű vagy! 
Meglásd egyszer feldobállak 
Az égre csillagnak.

Fagy felmegyek, megragadom 
Rudjdt a göncötnek
Ráültetlek s a tejut on 

H t

Sírva (ekszem ágyba este 
S könnyezem, ha felkelek . . . 
Fájó könnye annak van csak, 
A k>, mint én, úgy szeret.

Reggel babám ceti ágyam 
S hogy párnáim nedvesek, 
Szót se szól, óh de én látom, 
Hogy nagyon szán engemet.

Levelek.
5 levél. Kelt: a múlt év tavaszán.

Arany leányom 
kis Katám 1 
(londolsz-e vájjon 
néha rám ¥
Napestig járó 
pici szád 
emlegeti-e 
api kát ? . . .

Játékom most is 
csak te cagy ; — 
mindenütt hullom 
hangodat . . .
Hogyha a szemed 
nem is lék: 
te mosolyogsz rám. 
nem az cg . . .

Tudod, én már csak 
agy vagyok: 
álmok után nem 
futkosok.
Tán! — hu nem volna 
csöpp kezed . . .
Lelkem csordultig 
tereled!

Tudom" kacagsz most! 
Juj, de h agy1!
Lelkedet majd ki­
kacagod
mert bolondos egy 
apika,
Kinek Minden a

Teáig leányom 
ne nevess!
Gúnyolódásod 
kárbavesz. —
Egyszer te is majd 
megtudod : 
telkednél hogyha 
megfogott . . .

Nincs a léleknek 
gyöngye szebb :
— ha hitvány is — egy 
lánygyerek . . .
Vele a létnek 
célja van; — 
híján, — az élet 
céltalan . . .

De félre komolyság !
Kt vele!
Szaladj lányom a 
gyepűre!
Ha találsz csibét, 
líbuskát:
üsd, vágd, zavard. — mni 
nem apád. —

A Kém bácsit 
f űm igáid!
(Hajódból Néni 
majd kivált . . .)
Zsófikának szót 
ne fogadj!
Mond, hogy apádnak 
lánya vagy.

tJsak, ha kordnál 
lesz a szó, — 
csal: akkor légy te 
jő Kató : 
mert számummá 
jó dolog . . .
(Tudom, fejedben 
ez forog . . .)

De fejen legyen 
a kalap !
.1 kutyát ne bántsd, 
megharap !! . . .
— Tartva fölötted 
Két kezét — 
most pedig áldjon 
meg az ég.

{Egy fővárosi lap: ..A Levél csinos, gördül,
a ríme cseng, peng, de hiányai............
ban értékes költői tartalom.“)

Válasz.
holtot tartalom! HállódKató ? !
Kritikusom ezt követeli.
Tartalmat, költőit a versemnek. — 
mikor. Kató, veled van teli.

! un-e hát költészet szebb ragyogóbb : 
amilyen te vagy kis leányom?!
Ha költészet a virág ; te az vagy 
a nekem osztott életágon.

Gyökered telkembe kapaszkodva, 
ott motoszkál, nincs nap, se óra . .
Veled fd:szem le fáradt nap után, 
veled ébredek véradóra.

Na, de igaza van A. bácsinak :
..Ebharapás“ még nem költemény: **» 
ha e kicsiség miatt a lelkem 
megúszott is a kin tengeren . . .

Tudod, úgy van most. édes Katókáin, 
ebben a harapós világban : 
minden kis virágnak, feslö bájnak 
meg kell halnia bimbajában.

llejhöl Megálljunk ! Csak meg kellene 
te itt maradsz! Isten akarja 1 
Ha szenvedünk a kritikusoktól: 
átölel az () védő karja. —
és ketten is, egymást átölelve. — 
áthaladunk az élet utón . . .
Ha meglát majd bennünket ballagva, 
megirigyel a kritikusom!

Hivatalos-rovat.
Felhívja a városi tanács az üzletüket esetleg 

Ausztriára is kiterjesztő kereskedőket és iparoso­
kat, hogy az 1907 LIV. t.-c. értelmében 
Ausztriával kötött gazdasági s pénzügyi állami 
megegyezés alapján ily vállalatok kétszeres meg- 
adóztatásának elkerülése céljából netán szükséges 
iei világosit ásókért forduljanak bármikor a városi 
tanácshoz,

Zalaegerszegen, 1908 február 12-én tartott 
tanácsülésből.

Fíiíöp, h. polgármester.

>előle a való-

H Irak

G; ászrovat.
Arat a halál . . .
Vármegyei közéletünk két kiváló férfiét kísér­

tük a műd hátén n temetőbe.
Dr Háry István, Z-davárvacgye tiszti főorvos» 

meghalt 60 éves k fában. Köztiszteletben álló 
férfiú volt; kötelességének, nemes hivatásán: k 
odaadó szolgája. B legeihez neme-»ok tud miL-yá', 
hanem embers érető szivének rn -legét is elvitte ; 
gyógyított és vigasztalt-, azerarettet, igaz részvét­
tel állt szegények ős gazdagok kórágya mellett. 
Köteleaségiudása, lelkiismeretessége szinte pél­
dátlan volt. A humanizmus szolgája, mindhalálig. 
Hosszú id j r vezette a zalaegerszegi közkórházai, 
amelytől csak akkor vált meg, amikor vármegyei 
főorvossá neveztetett ki. Néhány év előtt őfelségé­
től a királyi tanácsosi óimét kapta. — Az erős 
szervezetű férfin nem régen betegeskedni kezdeti. 
8 rövid idő alatt összerósz mit. Legutóbb inílu n- 
zás tüdőgyulladást kapott, amely kioltotta életé-.

Ke dden temették cl impozáns részvét mellett. 
A gyászmenetben ott voll az egész város, a 
zalaegerszegi s vármegyei orvosok. Re igeteg 
koszorú borította a koporsót s mélységes meg - 
illetődéssel kísérte a sok ezernyi ember a halottas 
kocsit. A temetőben Dr Thassy Gábor ti), főorvos 
mondott megható búcsúzó beszédet.

A ZaSavármegyei Orvosszövetség s a Zala • 
megyei Központi Takarékpénztár elnökük elhuny­
tét külön gyászjelentésben is tud itták.

Koszorút helyeztek a ravatalra: az elhunyt 
özvegye (lila szalagon: Drága angyalomnak 
Ferike); gyermekei (fehér szalagon : Felejt hetet !vu 
édes apánknak — C tar isse, Kálipán, Lenke); — 
Dr Siublics Ödön (Felejthetién szeretett ipának

Ödön); — a zalaegerszegi kir. törvényszék
— kegyelete jeléül; — Dr Lukonich Gábor U>. 
főorvos és családi* (szeretett barátjának); — 
Skublics Zsigmond és neje (Isten veled); — Dr 
Thassy Gáborék (szeretett hu barátjuknak); — 
Bariba család (Felejt hetetlea jó szomszédjának); 
gróf Batthyány Pál főispán ( i közélet érdem : 
tagjánag); —Ősz terhű bér László kir. ítélőtáblái 
biró (A jó sógornak —• L tezi); — Zdavár- 
megye tisztikar* (szeretett kartársának); Zaá.- 
vármegyei orvosszövetség (szeretett elnök-ének):

Dr Halász Miksa és neje (szeretett főorvosá- 
nak és igaz barátjuknak); — Z davármegyo 
gyógyszerészei (Szereteti főorvosuknak!; —
Thassy Lajos főszolgabíró és neje (A jó barát­
nak — Gizi és Lajos): — Háry D zso és neje 
(Feiej heí .íK-u Fis";a bátyánknak — Gizi és 
Dezső); — Martna László és neje (Hálájuk és 
szeret-' íuu jeléül); — Nagy Sírul )” ■>: nejé
(Szeretett jó bátyának és sógornak — Fi óim és 
Sándor); Dr Rézler Kornél és n je (Isten veled
— Corn-e és Módi); — Báró Swbvnn'-sv Ödön 
és neje (Őszinte tisztelői); —Dr Z ríva % • gmond 
és neje (Örök hálánk kisér — Malvin és Zsiga);
— alsólendvai orvosok, Cserfán Károly, Dr 
Jozsh Fábián, Trsztyáoszky Ödön, özv. Háry 
Józsefi jó, Babos Kálmán (s neje, Hír Antal 
és n-je sib.

A család a következő gyászjelentést ndt i ki:
Alulírottak: agy a maguk, valamint a széleskörű ro­

konság nmében mérhette:i fájaa'ómmal tudatjak, hogy 
a szere te-t férj, atya, nagyatya, testvér, sógor és após 
Dr D ary István Mr. tanácsos, Zala vármegye tiszti fő­
orvosa, földbirtokos, folyó évi február hó 9-én este 1/J7 
órakor életének 60 ik, legboldogabb házasságának z7-ik 
évében, a haldoklók szents gének ájtatos felvétele után 
jobblétre szenderült. A boldogult hűlt teteme folyó évi 
február hó 11-én d. u. 3 órakor fog a Wlassics Gyula- 
utcsi gyászházból örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szent mise-áldozat í. 6. február hó 11 én d e. 
10 órakor fog a zalaegerszegi r. kath. templomban a 
Mindenhatónak bemutattalni. Zalaegerszeg, 1908. évi 
február hó 9 én. A Mindenható nagy kegyelme adja 
meg neki az örök üdvösséget. Dr Háry Díváimé szül. 
Oszterhuber Ferike, özvegye. Háry Clamse, Háry Kál­
mán. Háry Lenke férj. dr Skublics Ödönné gyermekei 
Dr Skublics Ödön veje. Skublics Feri te unokája. Nagy 
Sándorné szül. Háry Flóra testvére. Oszterhuber László, 
Nagy Sándor sógorai, özv. Háry Józ-efné sógornője. 
Molnárné Háry Emiü l, Háry Margit. Czukeltevné N gy 
Ilonka, Herbst né N.-gy Malvin, Nagy Irma unokahugai. 
Háry Antal, Háry Dezső, Háry Sándor unokaöccse).

Deák Mihály foki birtok 03 70 éves korába - 
Zalaegerszegen meghalt. Igaz nemes szív szűnt, 
meg dobogni, egy fvnkölt lélek szólt vissz* az 
Alkotóhoz. D “ák Mihályt olyan tisztelet és eza.ro- 
let vette körül, mint az őskor pátriárkáit. M i t 
lelke szelíd volt és .eines, minden cselekedete, 
egész élete önzetlen. — Ifjú korában tanúit és 
dolgozott. A mérnöki pályát, választotta s mint 
főmérnök távozott a minisztériumból. A vármegyei

/
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közéletben tevékeny részt vett és évekig tagja 
volt a közigazgatási bizottságnak. Már hónapok 
óta kinos betegség gyötörte s lassú haldoklás 
után hagyta itt a földi életet. Tárnokban, ősi 
birtokán helyezték nyugalomra.

Meghatóan nyilvánult meg n tárnoki nép 
szeretete és kegyelete jó földesúriak elhunyta 
alkalmával. A gyászmenetnek fáklyákkal elébe 
ment a falu apraja-nagyja a község határáig s 
úgy kisérték a halottas koosit a faluba. Másnap 
a gyászmisán és temetésen összesereglett tárnok 
és a szomszédos falvak népe.

Tegyük sírjára a megemlékes és szeretet 
virágait. Megérdemelte! Mert jó volt és nemes, 
tiszta lélek és önzetlen férfiú.

Halálát a következő jelentés tudatta ;
Deák Emma férj. Bárczay Béláné, Deák Anti, Deák 

Jván, Deák Károly fájdalomtól megtört szívvel jelentik 
így üsját. mint az egész rokonság nevében, felejthetet­

len é* végtelenül szeretett áldott jó édes atyjuknak 
Deák Mihály földbirtokos és volt minisztériumi 'főmér­
nöknek f. hó 10-én éjjel ljil2 órakor, élete 70 dik évé­
ben, hosszú, fájdalmas betegség és a halotti szentségek 
áj latos felvétele után történt gyászos elhunytál. A drága 
halott földi maradványai f. hó 12-én d. u. 4 órakor 
fognak a halottas háznál, Zalaegerszegen, a rótn. kath. 
szertartás szerint beszenteltetni, innen Zalatárnokba 
szállíttatni s f. hó 13-án d. e. 10 órakor a zalaiárnoki 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
"izentmi-e-áldozat f. hó 12-én d. e. 9 órakor fog a zala- 
t gerszegi róra. kath templomban az Urnák bemutattatni. 
Zalaegerszeg, 19Ö8, február 11, Áldás és béke a legjobb 
apa poraira!

Koszorúk: Legjobb édes apánknak — Anti, 
Iván, Károly. — Felejthetetlen barátunknak 
özv. Skublioa Jenőné éa leányai. — Zala vár­
megye nemesi választmánya — szeretve tisztelt 
tagjának. — A Zalaegerszegi Takarékpénztár 
R. T. —- felejthetetlen igazgatósági tagjának. — 
Zai.«vármegyei Gazdasági Egyesület — alelnöké- 
nek. — Kf dves jó Miska bácsinak — Malvin 
és Zsiga. (I)r Zarka Zsigmond és neje.) — Báró 
Solymosy Ödön és mje — tisztelői. —~ Szeretett 
sógornak — Kálmán és neje. — Isten veled — 
ipád. — Sohasem felejtünk — Miezi és Béla. 
— Jó barátunknak — Pista és neje. — Szere­
tett Miskánknak — Zsigmond család.

Dióssi Horváth Antal gyógyszerész 42 éves 
korában Zalaegerszegen meghalt. Ifjú korában 
ragadta ki a halál szerettei, neje és négy kis 
gyermeke köréből, akik mélységes fájdalommal 
gyászolják a jó férjet, a jó atyát. Sok jóbarát 
könyező részvéte kísérte utolsó útjára a korán 
sirbaszált férfiút.

A gyászjelentés igy szól:
Alulírottak ugv a maguk, valamint a széleskörű ro­

konná? nevében mérhetien fájdalommal tudatják, hogy 
p. szeretett férj, atya. fiú, testvér, vő és sógor Dióssi 
Horváth Antal, f. évi február hó 11 én esve 11 órakor 
i" létének 42 ik, boldog házasságának 14 ik évében, a 
h udoklók szentségeinek áj latos felvétele után jobb létre 
f/enderült, A boldogult hűit teteme folyó évi február 
kő 13 án d u. 3 órakor fog a gyász házból a Kálváriái 
•< rkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mi*e-á!dozat f. évi február hó 13 án d. e. 9 óra­
kor fog a zalaegerszegi r. kath. templomban a Minden­
hatónak bemutattatni. Zalaegerszeg, 1908 évi február 
hó 12-én. A Mindenható kegyelme adjon örök nyugal­
mat neki 1 Özv. D. Horváth Antainé szül. Kaszter 
Amália neje. Horváth Sándor, El like, Béluska, Katinka 
gyermekei. D. Horváth János édes atyja. Horváth 
Jánosné szül. Zalánffy Lujza édes anyja. Horváth Anna, 
Elek, Bella, Margit, Mariska testvérei. Kaszter Sándor 
apföa. Dr Kaszter Ödön sógora. Kaszter Ilonka só­
gornője.

Hetyey Károly földbirtokos, hites ügyvéd, 
Zalavármegye törvény hatósági bizottságának tagja 
86 éves korában Sümegen meghalt.

Oszterhuber Lajos csabrendeki földbirtokos, 
törvényhatósági bizottsági tag 82 éves korá­
ban elhunyt.

Hivatal átvétel. Riesz Jenő műszaki tanácsos, 
a zalaegerszegi államépitészeti hivatal uj főnöke, 
a hivatal vezetését a múlt héten vette át.

Esküvők. Lissák Tivadar máv. mérnök február 
10-én tartotta esküvőjét Stádel Jolán urleánnyal, 
Sitidéi János zalatárnoki földbirtokos és nejj 
Kolbensohlag Róza úrasszony leányával.

Joiesz Béla főgitnn. tanár ma tartja menyeg­
zőjét Gyarmati Sarolta urleánnyal, Gyarmati 
Vilmos zalaegerszegi kereskedő leányával.

A Karácsonfa egylet közvacsorája. A Zala­
egerszegi Karáosonfa egylet köz vacsorája feszte­
len, kedélyes mulatság volt. A hölgyekből áhó 
rendezőség oly pazar ellátásban részesítette a 
közönséget, hogy szinte luk nílusi lakomában 
volt részünk. Hosszú asztalokon halmozták 
fel a rengeteg ennivalót, amelyet a város

jólelkü hölgyei a jótékony célra áldoztak. 
Pirosra sült malacok, fehérhusu pulykák, vadak, 
nalak . . . szem a szájnak ingere. Volt ott min~ 
f‘9n bőven 8 ami ebben a drága világban
fontos —■ olcsón. Potom 60 fillérért adtak cg? 
adag sültet, utána egy hatosért három fánkot, 
liusz krajcárért egy csésze teát. — A sajtnak, 
befőtt gyümölcsnek ára sem volt. Az már csak 
ráadás számba járta. Az „Arany Bárány“ nagy­
termében, fel terített asztalok körül elhelyezke­
dett közönséget bájos úrasszonyok, szép leányok 
szolgálták ki. Alig hogy szavakba öltözött az 
óhajtás valami jó falat után, ott termett az 
egy szempillantás alatt. A közönség a legnagyobb 
kényelemben, kitünően és jó kedvben vacsorázott.

A terem felső részében volt a kiállítás. Három 
sátorban felraktározták a bort, pezsgőt, sört, a 
Schütz-gyár készítményeit, az alsóiéiul vai cseni vő 
gyár szép ajándékait, 300 doboz Pátria pótkávét, 
mura közi pezsgőt stb, A sorsjegyok néhány porc 

elfogytas. Ki volt mondva, hogy minden 
sorsjegy nyer, tehát nem volt kockázat, [gaz, 
hogy körülbelül 500 sorsjegyre egy-egy doboz 
Patria kávé vagy egy levelezőlap jutott, de 
azért tényleg minden sorsjegy nyert.

Később hat üveg muraközi pezsgőt árverez­
tek el amerikai módra.

A tánc jó későn kezdődött. Nehezen gyuladt 
ki a tánckedv, de később annál viharosabb volt 
8 ö téb reggel már bekandíkáit sx ablakon, 
mikor n közönség szétoszlott.

A mulatság alkalmával a következő pénz­
adományok folytak be:

Rutioh Józsefné, özv. Hubmsxki A.-né 10—10 
kor., Gyenge Sándorod 6 kor., Trszfcyánszky 
Ödönné, Skublics Imréné, Br. Solymosy Ödönné, 
Rohonozy István né, Dr Isoó Viktorod, Apáthy 
Laszlóné, l'ticzy Jánosné, Degré Miklósáé, Ora- 
vccz Viktörné, Dr Kaszter Ödön, Szeleánszky 
Nándorod, Beruát Vjimosuó (Bak) 5—5 kor., 
Hrabovszky Flórisné, Özv. Erdős Gézáné, Schmidt 
Józsefné, Dr. Isoó Jánosáé, Kocsuba Emilné, Hajik 
Istvánná, Mérő Gézáné. Paakovies Györgyné, 
Szentistvauy Sándorné, Özv. Csesznék Sándorné, 
Dr. Ruzsieska K.-né, Preszler Gyuláné, Láng 
Lajosué, Dr. Keresztury Józsefné, Bogyay Eíe- 
mérné, Udvardy Ignácznó, Bruck Alajosáé, Dr. 
Rézler Koraélné 4—4 kor., Marton Lászióné, 
Sanits Sándorné, Mesterházy Jenőné, Lázár 
Antal, Dr. Halász Miksáné, Mihálovioh K.-né 
és Alice, Bertalan Pálné, Dr. Szűcs Zoltánná, 
Özv. Békessyué, Reisinger és Eisner, Makray 
Sándorné, Trávnik Lajosáé 3—3 kor., Csesznék 
Ödönné, Wimmer Lipótné, Vörös Ferencznó, 
Czukeiter Lajosáé, Özv. Mausz Ft ránézné, 
Bosohán Gyuláné, Dr. Ludáuyi Béláné, B íján 
Ferenezné, Pais Kázmérné, Baiasy Miklósáé, 
Dr. Rozén 1 hál Jenőné, Sándor Zsigmond né, 
Ováry Lászióné, Dr. Jámbor Mártonná, Nyíri 
Józsefné, Lovenstein Ignáczné, Botka Jánosné, 
Dr. Szász Gerőné, Özv. Kaiser Józsefné, Dr. 
Z irka Zsigmond né, Özv. Hajmáay Gyuláné, Dr. 
Ábra hám Ernődé, Özv. Tahy Rozália, Ha au 
Jánosáé 2—2 kor., Özv. Pál Józsefné, Magyar 
Lajosod 1.40—1 40 kor., Major Jánosáé, Gutí- 
mann Jánosné, Özv. Hidogh József, Dr. Zsig- 
mondyné, Ján Ferenc«, ifj. Riedelmeier Jánosné, 
Németh Elek né 1—1 korona.

Felül fizettek : In key Kálmánná 22 kor., Nagy 
László (Andráshida) 16 kor., Gróf Batthyány 
Pál 10 kor., Dr. Hajós Ignác/. 4 kor., Dr. 
Szigethy Elemér, özv. Isoó Jánosné, Haerter 
Adám, Stern Farkas, Lellovios Boldizsár 2—2 
kor., Vogel Riehárd, Deutsch Hermán 1—1 
koronát.

Husnemüt küldtek : Dr. Kelő Antainé, Balogh 
Gyuláné, Somossy N.-né, Hajmásy Imréné, Dr. 
Obersohn Mórné, C^utor Jánosné, Gréx Károlyné, 
Kulcsár Gyuláné, Ferenczy Józsefné, Kiss La­
josáé, Monspart I.-né, Somogyi J.-né, Csillag 
Gyuláné, Thassy Kristófod, Dr. Csák Károlyné, 
S »rgó Antal, Nagy Sándorné, Dr. Háry Ist­
vánná, Árvay Lajosné, Legáth Kálmán, Kram- 
patich J.-né, Dr. Thassy G.-né, Pásztor Imréné, 
Garancsy Gy.-né, Fritz Józsefné, Özv. Skublioa 
J.-né, Fülöp Józsefné, Özv. Gerencséred, Czobor 
Mátyásné, Dr. Szigethy Elemérné, Szigethy 
Margit, Rutioh Sándorod, Bődy Józsefné, Dr. 
Czinder Istvánná, Nagy Józsefné, Szalay Lászióné, 
Jdkabfy Lajosné, Morandini Tamásné, Kóczáék 
(Zéi), Csiszár Gyuláné.

Süteményt küldtek: Puskásné, Dr. Németh 
Báiintné, Kulcsár Gyuláné, Hutter Ferenezné, 
Siposs Józsefné, Monspart Istvánná, Suszter 
Oszkárod, Borbély Györgyné, Dr. Rézler Kor­

nélod, Thassy Lajosné, Özv. Rózsát Lajosné. 
Dr. ürhaneít Károlyné, Rozenbcrg Zsigáné, 
Oraveez Viktorné, Szirrnav Béláné, Balassit 
Benőné, Kummer Gyuláné, Majer Marianna, 
Szidnay Fánny, Sághy Lajosné, Schmidt Viktor, 
Medgyesy Lajosné, Mojzer Imréné, Biróné, Fanc­
ier Mihályné, Magyar Lajosné, Erdős pék, Bődy 
Józsefné, Csiszár Gyuláné, Kóeza n fi vérok (ZéM).

^ Különféléket küldtek: Özv. Botty Lajosné, 
Krosetz Gyuláné, Dr. Fürst Béláné,* Gyarmati 
Vilmos, Varge Vilmosné, Szigethy Elemérné, 
Dr. Czinder Istvánod, Kászonyiné, Dr. Tenzlingor 
Józsefné, Szigethy Elvira, Speriágh Gézáné.

Borokat küldtek: Dr. Ohersohn Mór, Rutioh 
Sándor, Makray S. (Andráshida), Paslek Lajos, 
Csoknyui Sándor, Krosetz István, Sipos József, 
Süt«« Sándor, Csiszár Gyula őse odor százados. 
Czobor Mátyás, Lelovmh Boldizsár, Horváth 
Győző, Nagykanizsai sörgyár, Koischl sörgyár 
Keszthely, Csáktornyái pezsgőgyár, Kászonyi 
Mihály, Odor Géza, Rozvnkrancz 1st. leánya, 
Krosetz Gyula, Somossy Nándor, Sperlagh Gd- 
záné, Balogh Gyula, Polgár János, Dr. Szigetbe 
Elemér, Kiss Lajos, Dr. Czinder, Czukeiter 
Lajos Mondschein Lajos, Vciss Tivadar, Koz ár v 
Lajos, Thassy Kristóf, Dr. Csák Károly, Varga 
Vilmos.

A jelen vöd hölgyek közűi a következő uo ve­
ket tudtuk feljegyezni: özv. íukey Kálmánná, 
gróf Batthyány Páíné, dr Ábrahám Ernőaó, 
Bődy Józsefné, Bődy Zoltánod, özvegy Botfr 
Lajosné, Bogyay Eleniárné, ß tlogh Gyuláné, 
Balogh Margit, Csutor Jánosáé, Szabó Aranka, 
Csiszár Gyuiáaé, Czobor Mátyásné, dr Csák 
Károlyné, Der varies L tjosnó, Deutsch Hermináé1 
Ferenczy Józsefné, özv. Gerenosérné, G irenosér 
Minsks, Gréig Károlyné, Grész lóik«, Hton 
Jánosné, dr Is »ó Viktorod, Juhász Biláné, özv. 
Somogy iné, Jakabffy Erzsiké, Káözoayi M háíyué, 
Kóeza nővérek (ZSIl), Makray Síndoraé, Mikro/ 
Aranka (Andráshida), M íjzerné, M aver M iriann, 
Mérő Gézáné, Morandi ni Tamásáé, Nagy Lászióné 
(Andráshida),OraveozGyőzőnd, Puskás Kálmán­
ná, dr Rézler Koraélné, özv. liuzsics Károlyné, 
Rutich S(odoráé, Szalay Lászióné, Sperlagh 
Gézáné, Sipos Józsefné, dr Szigt Hiy Elemérné. 
Szigethy Mirgit, Szigethy Elvira, Stockingar 
Ferenoné, Stock inger 1 vénke, Salamon Károlyné 
leányával, Szeliánszky Nándorné, Szakái Józsefné,
1 rsztyánszky Ödönné, dr Thassy Gábor né, özv . 
Tóth Sándorné, Tőfii Irén ke, Tóth Mariska, 
Varga Vilmosáé.

Csapatszemle. Klobucsár Vilmos táborazsr- 
níígy a múlt héten Nagykanizsán volt, a hol a 
csapatok fölött szemlét tartott. A honvédség a 
vár s környékén harczászati eéilövészetet tar­
tót», a melyen a táborszernagy is részt vett.

Hangverseny a szanatórium egyesület s a 
pölöskei tüzkárosultak javára. Dr Fürst Béláné, 
Dr Gráner Adolfod, Dr Halász ;Miksáné, Dr 
Rosenthái Jenőné, Dr Thassy Gáborod úrnők 
védnöksége oioít, a tii dő ói »legek József főherceg 
sanatorium egyesüle t és a pölöskei tüzkároeultak 
javára az ahnirt bizoitEdg Zalaegerszegen 1908 
fobr. hő 22-én (szőnibalon) az „Arany Bárány" 
szálló dísztermében nagyszabású hangversennyel 
egybekötött tánoestélyt rendez. II el várak : páholy 
12 K, I—ÍI. sor és oldalszék 3 K, III—IV. 
sor 2 K, a többi 1 K, 20 fill. Állóhely 1 K. 
Tanulójegy 40 fill. — Kezdete este 8 órakor. 
Fel ül fizetéseket tekintette!, a kétrendbeli jótékony 
és nemen célra köszönettel fogad a rendező 
bizottság. Rendező bizottság: Balassa Benő. 
Balás Márton, Borbély György, Dr Csák Károly, 
Haerfcer ?Ádám, Horváth János, Kulcsár Gyufa, 
Dr László Pál és Zalaegerszeg ifjúsága, jj

Műsor: 1. Az üzbüki fürdő, tréfás felolvasás. 
Tartja: Verner László fővárosi iró, a József 
főherceg sanatorium egyesület ügyvezető igaz­
gatója. 2. Faust, ábránd Sarasaiétól — Gunod. 
Hegedűn játsza : Sfodor Zsigmond kir. mérnök, 
zongorán kiséri Mikovioh Zóra urhölgy. 3. 
Melodráma, szavalja: ifj. Czukeiter Lajos, zongorán 
kíséri Balázs Márton tanár. 4. Az utolsó sor. 
Váradi Antaltól. Szavalja: Fangier János, 5. 
Coup lék. Énekli: Balaton Sándor, zongorán 
kiséri Balázs Márton tanár. 6. Valami hibája 
van. Vígjáték egy felv. Irta: Goudinct ford. 
Gabányi Árpád szereplő személyek : Amire orvos : 
Tersánszky István. Cecil, neje: Puer Irénke 
urleány. Baiancond, Andre nagybátyja : Pávlicsek 
Kálmán. Nanette szobaleány: Horváth Jolánka 
urleány. Rendező: Horváth János.

R
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Szabad líceum. Műit vasárnap
, „.viez^t ív írod, és Műv. Kör .... „„6, 
t.,;!.*•), 3 órakor Kies Jenő gyakorid t már, 5 
(.»L. v iv/dití n szerző: H-ierter Adá'rn tanár 
v ,tn fii „Utazás Kelet-Ázsiába* címen ío-X!Cl vezetésen ösazoáiiífott elő - 

alapult,előadáson al '
vet Uaz 50 szépen 

„Uránia“ egyesü

..íce érdekesen
adását, m iy ugyan „Uránia1 
j. Haerter úgy szólván csak 
- r képet vette kői ősön a?, 
lett );, magát a szöveget alap >saa átdolgozta, 
kinő vitet te épen a legtanulságosabb részletekkel, 
uelyek az ismertetett ázsiai népek érdekes or- 
. oígait, életér, különös szokásaikat eleven szi- 
,lekkel állították a termet teljesen megtöltő 
Ü. .- -Ilii •> hallgatóság elé. A szép előadást Haerter 
tMi.-ár másnap d. u. i órakor a főgimná­
zium ifjúsága előtt, d. u. 4 órakor pedig a helv- 

; íí 11, polgári leányiskola növendékei előtt 
. .méteiie. Mind a négy előadáson n gy fárad* 

á;Á6rt, mi hőt kivették részüket a képeket ügye­
den veuiő Pásztor Imre, Vogel R oh írd és Kiss 
Jc nő tanárok, élénk tapssal és elismeréssel adóz­
tak hallgatók,

Ma, február 16-án d, u. 31/a órakor a főgimaá- 
; ,um természettan i előadó termében mindenkit 

• rf kio, tanulságos előadást fog tartani dr Thassy 
Gábor th. megyei főorvos rettenetes elienségiink- 
r'.: t í«idővészről, 50 vetítőit kép kíséretében. 
E I. így fontosságú előadásra alig keli külön fel­
hívni H közönség figyelmét, hisz mindnyájunk 
:özös érdeke tudni, hogyan küzdjünk, védekez­
em-: e szörnyű betegség ellen.

Szakelőadás a kereskedelmi körben. Az a
iiilnd -gyre növekedő érdeklődés, amellyel a közön- 
,-i-g a kereskedelmi kör szükséges és hasznos 
előadásait kíséri, fényes bizonyítéka annak, hogy 

.. f ónkban megvan a hajlandóság a tanulásra, 
a művelődésre 
előad ásó a úgy

község állomást, AJsőbítgod község rakodd álló* 
m ott, Feleőbagod község vizáilomást, Zal aszón t- 
györgy rakodó állomást s S dóm vár, Cséb állo­
mást kapnak, 2 tlalövőn pedig csatlakozó állo­
mást építenének. Már most az. érdekelt közsé­
gei áldozatkészségétől függ, hogy a tervezett 
vasútvonal giépftessék a a felső Zalavölgy la­
kossága is részesüljön s vasat nyújtotta előnyök­
ben.

adományozott, melyért — a választmány névé- 
j ben — köszönetét nyilvánítja, — az elnökség.

Elitéit sikkasztó. Nekhárn Ferencet, Unger 
Antal nyomdász házi szolgáját, aki gazdája péu- 

! eéhől 200 koronát elsikkasztva megszökött, a 
i múlt héten kisérték Budapestről Z daegersxeg- 
j re s az itteni kir. járásbíróság három havi fog- 
\ házra ítélte. Az ítélet jogerős.

Iskolán kívüli tanítás. A következő sorok köz- 
x , 1 .. - lésére kértek fel bennüuket: Legőszintébb köszö-
ev m* rt-.u.-. e sej u az ipart esküiét helyiségében j öltünket és elismerésünket nyilvánítjuk Pest y

A Zalaegerszggi Irodami és Művészeti Kör
jövő vasárnap február 23 áa d. e. 10 órakor 
tartja meg ez évi rendes közgyűlését saját helyi­
ség ben, az ipartestület nagytermében.

Zalaegerszegi építő iparosok szövetsége folyó

; Lajos nagyrécsei kántortanitó urnák, ki nem 
j ismerve fáradtságot, szabad idejét feláldozva 
j önzetlen odaadással, minden díj nélkül felnőtt 
j gyermekeinket naponkint iskola utáni időben 
] a szőlő oltás gyakorlati kivitelére kioktatta s

Uj ipariskolai tanító. A zalaegerszegi iparid- ] így a tanfolyamokon szerzett tapasztalatait a 
kóla előkészítő osztályának növendékei annyira 1 nép között hőven gyümölcsözteti; ezen kívül 
megszaporodtak, hogy az osztályt ketté kellett j felolvasásokat is tart az ifjúságnak. Fogadja 
válasz,ani. Ennek következtében egy tanerő j fentnevezett tanító urunk legőszintéhb hálánkat 
alkalmazásának szükségessége merülvén föl, a > és köszön elun két. Adja az isten, hogy mind; n 
választást a minap ejtette meg a bizottság, mely j községnek ily buzgó tanítója legyen, akkor «a 
alkalommal két pályázó közül Szalay Sámuel j magyar haza felvirágzók. Z ua-N igyrécse, 1908. 
helybeli állami elemi iskolai tanítót választotta \ febr. 10. Horváth Imre, Mikola Ferenc kitti), 
meg egyhangúlag. \ gazdák.

MdghíVÓ. A József* Kir. Herceg Szanatórium I ^ magántisztviselők kÖSZÖndté. Árvav L >jos
Egyesület novai járási hölgybizot 
védő emberiségért küzdő egyesület javára Nován, 
i. é. február 22-én a »Világ középé«-hoz cím­
zett nagy vendéglőben zártkörű tánaestéiyt ren­
dez. Kezdete este 8 órakor. Belépti dij: személy- 
jegy 2 K, családjegy 5 K.

Vágyás felülvizsgáló bizottságok. A honvédel­
mi miniszter a vegyes felülvizsgáló bizotis ígokat 
az 1908. évre szervezte s beosztotta, működé­
sük határidejét megállapította. Vármegyénknek 
egy része a Pécsett, másik a Sopronban mtikö-

Csiiiagászati éli

csak alkalmat adjunk nekik. Az 
vannak összeállítva, hogy a/.ok- \ dő bizottság hatáskörébe tartozik. Ezek a bi­

zottságok a következő napokon miliődnek: ja­
nuár 28- n, február 25., március 19., április 29., 
május 26., junius 23., Julius 21., augusztus 26., 
szept. 22,, október 19 s 27,, november 16 és 
szükség esetén az ezen napokat követő hétköz­
napokon. —- Pécsett Errath János főispán az 
elnök, helyettese Lay László kir. tanácsos, 
árvaszéki elnök; Sopronban De. Beán Endre 
főispán, elnök, helyettes Gonzales Frigyes nyug. 
kir. járásbiró.

Ä poloskái tüzkárosuiíak javára Deutsch
Herman, a központi áruház tulajdonosa a február 
10-én elért bevételből 10 koronát küldött,

A keszthelyi kiállítás érdekében Keszthelyen 
serény munka folyik. Az előkészítő bizottság 
minden lehetőt elkövetett, hogy a kiállítás eszmé­
jének az illetékes köröket megnyerje. A kormány 
támogatása már eleve biztosítva van ugyan, 
mindazonáltal a város* küldöttséget szervez, amely 
a miniszterekhez intézett kérvényeket átadja. — 
Az előkészítő bizottság Zdavármegye törvény­
hatósági bizottságától 10.000 K hozzájárulást 
kért. A múlt héten tartott közgyűlés a kérvényt 
véleményezés végett Keszthely községnek adta

; él n m csak tanulhat mindenki, de gyönyör 
köd hetik is bennük. liy szép, tanulságos előadást 
:.unott nagy közönség előtt László József posta­
tiszt. László nemcsak szakmájában mutatott alapos 
jártasságot, de mint előadó is meglepetést kelteti. 
S/n; egyszerű és magyaros beszéde dicséretre 
n;éi;v, Vázolta a poataintézméay fejlődését a 
legrégibb időktől napjainkig. Bőszéit arról a 
nagy változásról, melyet R »land Hill paraj 
rendszere előidézett. Hosszasan fejtegette az 
1874-iv -3 létrejött világposta egyesület célját,

■ "Z“özeit és azt a bámulatos fejlődést, amit a 
; *[<-:forgalomban előidézett. Szóit a levéltitokról, 
ann <k megsértéséről és büntetéséről. A fontosabb 
ok i határozmányok magyarázatával fejezte be 
uundi nképen kielégítő előadását. Balassa Benő 
egyesületi főtitkár melegen megköszönte volt 
tanítványának nemes buzgalmát, élvezetes elő­
adását.

I. hó iÖ-én szerdán este ya9-kor Tuozy 
•hmős tb'gy. tanár tart előadást „Tévhit, babona, 
főszer» ányság a középkorban“ címmel, amelyre 
a iiölgyközönaéget is meghívja az elnökség.

ás a szabad líceumban.
j ..•••már 23 an, jövő vasárnap Dr Keresztury j ki s májusban fog a törvényhatósági bizottság 
•i v.- j tart előadást astrofizika kóréból. Dr j £t segély megszavazása tárgyában határozni. —
Iv reszt ury már regen előszeretettel foglalkozik | A Keszthely vidéki Gazdakör szintén a kiállítás

természettudományoknak ezen ágával s előá­
ll --.úiüz a legérdekesebb részeket válogatta isi 

• lőüdás keretében ismertetni fogja az égi- • 
i* steknek keletkezését, chemiai, fizikai és íiziolo- f 
yiai iVjiődését, szerepét, célját és hivatását a j 
V..- .őségben. A leghíresebb obszervatóriumok j

} mellett nyilatkozott.
A kántortanítól állás üres. Néhai Schill Imre

róm. k:uh, kántor elhalálozásával megüresedett 
kántori állásra tudvalevőleg Szvetnik Lajos 
Bácsmegye mélykúti tanítót választották meg,

ered ti felvételei alapján, vetített képekben 
ben. utalj a a különféle ködtől tok rí, fehér, sárga 
és vörös tényben ragyogó napokat, a bolygókat, 
a holdakat, a nap és csillagrendszereket, csillag­

ai üstökösöket és htiddcsilla-

akinek már el is kellett volna állását foglalni;

.-«/okát, végülhalma
gokat. Az előadás nem száraz adatok elsorolá­
sra szorítkozik, hanem a mindenség egyetemes

>1

kií .‘jíődésőrc s minden jdeuséguek okszerű 
tuegmagy»-.viizására fekteti a fősulyr. A közönség 
bivonyára méltó érdeklődéssel kíséri a nagy 
gon-.i-l d előkészített líceumi előadást.

A zalaegcrszeg-zaialalövöi vasút. A Barthalos
István zal a lövői birtokos, pápai ügyvéd által 
kiépíti-ai tervezett Zalaeeerszeg-zalaiövői helyi­
érdekű vasútvonal létesítéséuek terve ismét egy 
h'-péssel előre hah dt. Engedményes ugyanis el­
készíttette a vasútvonal irányának és az állo­
másoknak a tervrajzát, s ezt az illetékes közsé­
geknél: a hozzájárulási összeg megszavazása vé­
gett már he is mutatta. Ezen tervezet a zala­
egerszegi csatlakozó állomáson kívül az ólai 
téglagyárnál megállóhelyet tervez, Andráshida

•1 azonban a helyett lemondását küldötte be a 
i városhoz. így a kántori állás ismét üres s addig,
I amíg újabb pályázat utján betöltik, helyettesi- 
! ter.i keli a kántort.

Köszönetnyilvánítás. A Zalaegerszegi Takarék- 
j pénztár r. t. a karácsonyfa-egyleinek 30 koronát 
I it do mányozott, amelyért köszönetét mond az 
j egylet vezetősége.

A Zalavármegyei Takarékpénztár r. í. a nép- g elpusztitotta." Fi 
konyhának 20 koronát adományozott, amelyért je|zjk az ejem jü 

I köszönetét mond a népkonyha vezetője. — "
Rosenberg Zsigmondné úrnő g.üjtése címén 
múlt számunkban nyugtázott 38 K. tévesen 
uyugtáztatott.

Nagy Dezső vendéglős az ipartestület és az 
iparos ifjúság mulatságának felül fizetésképpen 
1 kor. — az elaggott iparosok alapja javára 2 
koronát volt szives adományozni. Fogadja a 
két elnökség hálás köszönetét.

A Zalavármegyei Takarékpénztár r. t. a

szén- ‘ ^damegye alispánja tudvalevőleg elrendilte, 
j hogy megyénkben a vasár- és ünnepnapokra eső 
I vásárok hétköznapokra helyeztessenek át. Ez a 
I rendelet a vasárnapi munkaszünet teljesebb 
! érvényesülését jelenti. Ez okból & nagykanizsai 
j Magántisztviselők Egyesülete levélben inon-
■ dott köszönetét az alisp ínnak és reményét 
\ fejezte ki, hogy a megye kereskedelmi irodáiban 
jj is jobban íog ezentúl érvényesülni a vasárnapi 
I munkaszünet.

Keszthelyi színház. A kies Balaton partján 
I fekvő Keszthelyen az a terv foglalkoztatja a 

társadalom vezérférfiait, hogy állandó színházat 
építenek. Folyamodtak is már a belügyminister- 
hez, hogy megfelelő segély nyújtásával tegye ezt 
lehetővé s ha ez megtörténik, megépítik az

■ adandó színházat, mely a fürdő vendégeknek 
szórakozást és élvezetet nyújt a nyári hóna­
pok hau.

Elitéit szülésznő. Nagy meglepetést kelteti 
városszerte, amikor Wiuger Antainó zalaeger­
szegi szülésznőt váratlanul letartóztatták. Azt a 
vádat hozták föl ellene, hogy jó pénzért mag­
zatelhajtással foglalkozik. Kisvárosi szokás 
szériát azután megindult a találgatás és a 
pletyka, amelyből lassankint mesék kerekedtek 
ki. Egy monstre port várt a közönség, amely- 
sok meg nem született ember tragédiáját tárja 
fel s egész sor bűnös embert állít a világ elé. 
Szerencsére a hünper csak egy esetet tudott 
felderíteni. Wingernót biztosíték ellen szabad­
lábra helyezték s a múlt héten tartották meg a 
főtárgyalást a zalaegerszegi kir. törvényszéknél. 
— Vádottakként Winger Antainó szülésznő és 
Takács Kati oselédleány szerepeltek. T tnu volt 
Göncz Juli cseiédíeány. — Takács Kati bűnbe 
esett s Wingernéhez fordult tanácsért. Wingerné 
azt állítja, hogy a leánynak valami vérzést 
csillapító szert adott, de Takács Kati megma­
radt azon állítása mellett, hogy a szülésznő 
magzatelhajtásban vétkes. Göncz Juli annyit 
tudott a dologról, hogy Takács Kati teherben 
xTolt s Wingernéiől egy katétert kapott. — A 
bíróság a magzatéih «jtast beigazolva látta s 
Winger Antalnét másfél évi, Göncz Julit hat 
hónapi szabadságvesztésre ité:te. Wingerné az 
Ítélet kihirdetése alkalmával ájuitan rogyott 
össze s ugv kellett kocsin haza szállítani. Dr.
Hajós Ignác védő felebhezést jelentett be.

Nagy tűzvész. A porrá égett Pöíöske község 
romjai között még ki sem aludt a zsarátnok, 
már újabb vészről hoznak hirt a szomorú tudó- 
sitások. E hó 10-én Pötrétét látogatta meg a 
vörös kakas s a falu alsó részét, a Grüner féíe 
majort, a felhalmozott sok takarmány, teljesen 

üstös falak, elszenesedett fák 
dühöngését, amely újból 30 családot 

tett h aj lék La íanuá.
A tűz keletkezésének okát mindezideig nem 

sikerült a hatóságnak kipuhatolni ; a legnagyobb 
valószínűség szerint vigyázatlanság műve volt. 
Tizedikén vásár volt Zalaszeutbalázs községben, 
a vásárról hazajövök rendesen be szoknak térni 
az útba eső pötrétei korcsmába. Úgy történt most 
is. Ahogy az utolsó vendég eltávozott, d. 

i u. 3 óra tájban hatalmas láng csapott ki a 
mostani korcsmáros, Goldschmied Mózes istállójá-

zalaegerszegi mrnkás-egyleinek húsz koronát ! bő!, mely a száraz zsupp tetőbe belekapva az

t.

ít-

I <1

r
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erős északi szélben daemon! gyorsasággal terjedt 
az alsó faluvég felé. Nem telt bele 20 pere, az 
egész alsó sor egy hatalmas lángtengerró olvadt 
össze. A szomszédos községek lakói észrevették 
a veszedelmet, rögtön a vész helyére siettek, de 
az erős szélben ez ördögi elemmel nem birkóz­
hattak meg.

A tűz elhamvasztott 22 lakóházat, a* ezekhez 
tartozó melléképületekkel, takarmánnyal, tűzifa 
és élelmi szerrel együtt. Grüner Károly föld- 
birtokos szérüskertjében levő szalma és takar­
mány, valamint két lakóház ia elhamvadt. 30 
család lett hajléktalan, kik sirva néznek a bizony­
talan jövő felé. A kár megközelíti 100.000 koronát, 
melyből csak nagyon csekély térül meg a bizto­
sítás révén.

asszony a há*a udvarán levő kútba ugrott s j Eladó állatok. A keszthelyi magy. kir. gax- 
abha belefalt. j dasági akadémiánál a következő állatok eladók :

Haszonállatok összeírása. Darányi igmfo told- I % *•> 1V» .«vés merind pree-ee Myta!... .V 
miveid,ügyi mmieter elrendelte, hogy n gazda- I 1 /»'f f;s «mmeothal, keresztezd,, tooy&z ..k-: 
sági haszonállatok ex évber- ia a szokásos tavaszi l ^ Állati járvány. Nagy páti és Ságod k>z - g - 
állategészségügyi vizsgálattal kapcsolatosan leg- | ben 8 sertések között orbánc lépett föl szó tv.- 
később március hónap végéig összeiraseanak. A f oyoaan, minek kövei komiéban uevrzeti. kö ' - .
szükséges összeírási lapokat a községeknek ren- \ ellen a hatóság megfelelő korlátozás’ rend«'

Lopás, Buckler Ferenc Rákóczy-utc ii lakó.-.
delkezésérs bocsájtja. Az összeirási lapok némi 
leg eltérnek a tavaly használt űrlapoktól, mert
a lóáíiomány részletesebb adatainak megismer- f magán tisztviselő tyúkóljából több ludat eiiop- 
hetésa végett néhány külön rovat nyittatott. A j tak ismeretlen tettesek, akik toifeszitetté:.. u

í tyúkól ajtaját s kiválogatták a legkövérebb lúd i 
5 kát. A megejtett nyomozás eredménytelen 
? maradt.

tavaszi állat összeírás sok érdemleges tudnivalót 
hoz a kormány és a hatóságok tudomására és 

I ezért a földmivelésügyi minister különös súlyt
vet arra, hogy a közigazgatási hatóságok az 

A zalaegerszegi nőegylet folyó hó 16 vasár- I összeírást lelkiismeretesen és pontosan teljesítsék:, 
nap d. n. ljs3 órakor, az izr. hitközség köz- | iUeíve ellenőrizzék. Várandó: *

9
gyűlési termében tartja rendes évi közgyűlését.

Ruhakiosztás. A szombathelyi állami gyer- 
tnekmenhely által városunkba kihelyezett gyér-

Moan
Vigyázzunk az ötkoronásokra. A vármegyé­

ben hamis ötkoronás pénzdarabokat találtak. A 
hamisítványok a király 40 éves koronázásának

levő anyáknak nines jobb barátjuk, mint a ár )TT--iái 
Emuisió. Testi gyengeség és bágyadtadé h in

itv&nyoK
me kék részére a menkeiy igazgatósága a minap | emlékére vert érmek mintájára készültek.
küldte meg a aeüksdgea "ruhanemű,..két miket a j Felekazeínslkiüisk. Vpponyi Albert gróf kill- 
vdfuehagdo az tlletdínok ki 1« osztottak. Eddig | tuMminieter leiratot iatdaett a vdrmegydh-., 
» ‘ty«n elhagyott gyermek van plunk tartás- j (lmeivhea a>; iránt érdeklődik, hogy' hány 
han, aaik után f-je.kmt 10-12 korona lartaa- I feiekezatnélküli van Zrlavdrmegvébea Amenavi- 
chjat hzet a menheiy minden Hónapban. j ban llgyil„Í3 y.ekezotnélkülick száma, jelén-

Gyűjtés a pölöskei tüzkárosultak javára- A \ tékeny volna, utasítja a vármegyét, hogya Me- 
po őskei szerencsétlenség hadatára városunk í kezetaelkülíökat is kóay-ízorit-Hk t községi 
tanácsa is gyűjtést indított. Kiküldötte Fürst I és felekezeti iskolák s óvodák fentartásához való

örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő megszületik
tuerc egészséges szín íbeu és erős for- 
máiban a szülök különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van. mert az anya által 
bevett

&§• ,í;'~

Snnu, Zsuppán Gergely, Horváth Károly külta 
nácsosokat, Kardos Sámuelt és Szakony Annát, 
akik összesen 677 K 44 fiiiér készpénzt, két i 
szekérre való élelmet s ruhaneműt gyűjtöttek ; 
ezeket a tanács múlt vasárnap a helyszínére 
szállította és « tüzkárosult község elöljáróságá­
nak átadatta. A gyűjtés különben még folyik a 
városban.

SCOTT-®5 Emulsio
a gyermeket .,1 táplált» s erősítette, 
szóval mindkettőre a legkellemesebb 
hatást gyakorolta.!

Af. Kaiultúó vÁsariá- n,r~ . j .. , , , ,, „ . ,

sáriál a S C O T T-féle E& 8í BÖStl U'/ÖÄ ilia 2 K 50 íliÉE
uióiiazer védjegyét —
» halászt — kér|ilk 

Sgyeleiubo venni.
Kapható mind u gyógyiárban.

rozsA Balaton körútja. A Balatoni Szövetség már í hóid, átlag 5.59, összesen 4361 mm. Őszi 
régóta fárad«,zik azon, hogy a migysv tenger j 77810 hold, átlag 5.84, összesen 454588 mm, 
körül mííut épüljön. Feliratozott, kérvényezett j Tavaszt rozs 596 hold, átlag 4 33, összesen 2790 
s annyit, maris elért, hogy a kormány tanulmá- * mm. Kétszeres 14 í hold, átlag 395, összesen 
uyoztatja az ügyet: a balatoni vármegyék állam- j 879 mm., Őszi árpa 1094 hóid, átlag 6062 
építészeti hivatalai készítik a terveket. A Szövet- j összesen 5245 mm. Tavasza árpa 30980 hold,
ség már eleve elhatározta, hogy amint a mííut | átlag 6.14, összesen 190 098 mm. Zab Zt», 
kiépül, társas automobilokat járat a Balaton ; holdon, átlag 5 96, összesen 150812 mm. Sza- 
körüi. Hogy mikor indu hat az első automobil, \ mestengeri 63868 mm. Burgonya 22738 kát. 
az még a messze jövő titka. ? hold, átlag 47.48, összesen 1.019,647 mm.

Hhzafiság a cigánysatrak alatt. Amióta a | A betegségek elleni harcban a világ legkivn- 
dádékat ijesztgetik, hogy a gyermekeket men- i ldbb orvosai egyesülnek. E betegségek sorában 
helyekbe viszik, egyik-másik sátoralja rászánta j az első helyet az Epilepszia (Nyavalyatörés) 
magár, nogy a gyermekeket iskolába járatja Az i foglalja el. E bajban szenvedőknek vigaszul 
iskolában azután nevelnek beléjük egy kis tisz- | szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint egy 
tességet, és hazafiságot Ennek bizonysága a kő- j magyar orvos e betegség ellen uj és hatékony 
vetkező jelenet. — Zala szén tivánon a falu végén i gyógyító módszert alkalmaz, amelyért már a 
a a toroz néhány cigánycsal id. Hí urforma ember j külföld is méltó elismerésben részesítette. Ez 
vetődött arra, a sátrak ontották magukból a ] orvos Dv Szabó Sándor Budapest, V. Alkot-

mány-u. 5. ki készséggel nyújt felvilágosítástrengeteg gyereket. Ki egy mellényben, ki .«inéi 
kül rohantak krajcárt kunyerálni s eljárták a 
rókatáncot, hányták a cigánykereket. A múlt 
héten néhány úri ember ballagott el a sátrak 
élőit. A cigánygyerekek természetesen szaladtak 
a krajcárért, de feltűnt, hogy ki vannak mos­
datva 8 ha rongyosak is, de fel vannak öltöz­
tetve. És nem ajánigatták régi művészetüket: , 
8 rókatáncot és cigánykereket. Egy fekete szemű, \ 
értelmes púidé teljes önérzettel arra vállalkozott, j 
hogy a cigány ifjúság néhány réz krajcárért haj- \ 
1‘indo szavalni. Azt hitték az urak, hogy valami 
cigány nóta siti ki a. dologból. A cigáuv?ryere- 
kek azonban szépen sorba állottak, levették a 
kalapjukat a értelmesen, szépen elmondták a 
Szózatot, majd néhány más verset. A kis füs­
tösök kidüllesztetrék a mellüket s úgy pattog­
tatták : minden ember legyen ember és magyar. — 
íme, a jő iskola révén a Cigányból is magyar 
ember lesz még vTamikor s a kultúra elsöpri 
a sárra kát a falvak végéről.

Levelek Amerikából. Égy nagylengyel! gazda- 
ember pénzzé tette mindenét s kiment Ameri­
kába, ahol már vártak reá honfitársai. A kiván­
dorló néhány ezer koronáját egy korcsma üzlet­
be fektette, amelyet már e őre megvettek a ré­
szere. Akkor dühöngött legjobban a válság. A

hozzájárulásra s egyben e rendeletének szigorú 
végre haj tásáfc kéri.

Vármegyénk múlt évi gabonatermése. A m.
kir. központi statisztikai hivatal kimutatása sző­
rme vármegyénk műit 1907. évi termése a kö­
vetkező volt: őszi búza, learatott terület 88956
kút. hold, h lidankint átlag 6.87 mm., összesen ? Nyilvános aruraktarak készioid. Vármegyénk 
termett 593 289 mm. Tavaszi búza 78 kai. területén levő nyilvános áruraktárak készlet-

• volts pedig u csáktorayai-é 34197 mm. búza, 
2579 rósz, 2404 árpa, 1272 zab, 139 liszt; t 
nagykanizsai-ó 19394 búza, 4015 ro2797 

j árpa, 1829 zab s 2029 mm. tengeri.
Száraz tói. Az idei tél példátlanul száraz, 

i Csapadékot hónapok óta nem kaptunk, a tö d- 
} nek alig vau nedvessége s alté! lehet tartani,
; hogy a vetések erősen niegsinyük a szárazságot.

Az utalc és utcák annyira porosak, hogy a mali 
■ hótea Zalaegerszegen as utcákat öntözni keiletr, 
i ami aligha fordult még elő február derekán.

Több ezer tölgyfa szőlőkaró megvé­
telre kerestetik Cim a kiadóhivatalban.

Kerestetik egy posta kiadó ne, aki a 
postakezeiást és a havi számadásokat 
tökéletesen érti, magános urínőhöz. Cim 
a kiadóhivatalban.

Hmáraíük al8^!toisóí;eh.;-.vC . lilöv&ík^Mn-iioráint
: mindazoknak, kik gyógyító módszere segélyével 
I e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

Tenyészállatvásár. A Nagykanizsa város és 
I járási gazdakör által rendezet t idei tenyészállat- 
I vásárra összesen 63 drb. bikát hajtottak föl, 
j amelyekből elkelt 8 drb.

nincs többé

V .1 W;

Kívánatra bárkinek kármentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó tudta

oúzs
rozs
árp s 
zab
kukorica

Csíkos
Kockás
élőire
Ármura

>

>

21-20 
18 40 
15*20
15 60
16 —

és Hermebeg” 
T/)W| selyem ,ö kr. l il 
I 111 feljebb bérni'ntve és 

$11 vámmentesen. Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely veken iatézendők:

A COZAPÖfiNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A C0ZA oly 
csendesen és biztosan hat, hugj7 azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

CßZÄ a családok ezreit békitette ki 
a sok ezer férik a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és

oan C eufabrikt. Hennsnbeni in Zürich.

Feieíős szerkesztő: úr. Csak Karoly.
Laptulajdimosok: dr Károly és Lldvardy ian,-c

nagy
nyomorucíghan. Vágyik már szegény kiván­
dor ó vissza. Egymes után Írja a panaszos lev
leket. P<dig m<»sr, már

tesen küld A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyenpróhákat a valódi Coza-porból bérmentesen

itii'i.n is, mert Amerika mindenét elnyelte. 
Öngyi.kosság. Keie Györgyné 57 óves sorruási

csak napszámos hisz \ kfpd levélben! felszólításra az alanti cég.
C0ZA INSTITUTE ,62« Chancery Lan«,v v 4. « I o I i I U I C., Lonaon 576 (Anglia).
Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel b érmenteeítendők

Mindazok, kik D. Horváth Antal p 
gyógyszerész halálával minket ért Éí 
fájdalmunkat részvétükkel ertyhí- 
teni kegyesek voltak, fogadják ez ||| 
utón legmélyebb köszönetünket.

Ä gyászoló család.
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Gőzerőre berendezett

uj fametsző r
ZALALOVON
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mm

Szölöoltványok.
Fajtiszta Kipárirt-f'orfáli« alanyou oltott «i1h6- 

rendü dusgyökérzetö, óiványokát felelősség 
mellett szállítok —- következő fajokban:

Borfajok , Erdei, Olasz-Hiding, Kövidinka, 
Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Bur­
gund, < )porto, Mézes-fehér, Karbenet. Sárfehér, 
Ezerjó, Mirkováesi, Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Ghass elás, 
Passatuti.
ÍOUJ darab sima zöidoltvány 80 K
1000 „ gyökeres í. osztály, 2 éves 180
1000 11- osztály 110 „
1000 sima Bipária-Portális I. oszt. 16 „
1000 II. oszt. 0 .,
1000 .. gyökeres I. oszt. 30 „
1000 „ II. oszt. 18 ..
1000 .. fásoltvány I. oszt. 200 „
1000 „ U. oszt. 140 ,.

Tavaszi szállításra is elfogadok már most 
rendelést. Előlegül az ár egynegyed részét 
beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint 
szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm.l

STOCK-MAC MEDICINAL.

i melleit tiszta borból párolt,
Állandó vagy! ellenőrzés alatt. 

C A ifi í S ÚS STOCK 

pároló telepe

FíüfóE.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Legjobb szöiöojtványok i
igen olcsón eladók.

3 Nagy raktár
* p
*75 varrógépek, kerékpárok. vadász- 

fegyverek, forgópisztolyok, gramafo- 
*|s nők (beszélőgépek), lakaréklüzlie- 
^ Ivek, villámhárítók, villanycsengő 
♦§! felszerelésekből és alkatrészekből.
4
v Djwóllal melletl Ny ve-

JLllKdlidl rek szakszerű javítását.
*7t barnít ását, be égé léséi. Mindennemű 

dísz mű lakatosmunkákat, díszkő pu- 
^ kát, sírkerítéseket stb.

Nagy javító műhely
Megrendelések gyorsan és pontosan 

készíttetnek.
$ VaiTóEépi léüpiies rézlettetém.

I Horváth Imre
gk mülakatos és gépkereskedő

Zalaegerszegen, Rákéezi-utca 10. sz. a.

*************** Q,*

Vadászok figyelmébe!
Fegyverek, revolverek 30—50 

í százalékkal olcsóbban kaphatók 
nálam, mintha másutt részletfize­
tésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg­
újabb árjegyzékemet!

Halászat-, vadászati, torna vívó 

, és egyéb sportcikkek állandó raktára.I
j" 
j*

❖
¥
¥
¥
¥
¥
¥
¥¥
¥¥¥
¥¥¥¥
-*¥¥¥¥¥¥
ST

Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jő áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

t á p p o r
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem lógnak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tejelését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 filier, nagy doboz ára 1 K 40 
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:
Saxinger Ottó

gyógyszerésznél Öriszentpéteren

Fajtiszta Riparia Portáikon kezűit feher bor- 
fajok : Olasz Ri/.iinjr, Siankamenki. Furmint, 
Kövidinka, Leányka, Sárfehér, Mézes t. kér. Ezerjó, 
Muscat, Ottouel, Mirkováci. düh fark, Bakator, 
vörös borfajok: Nagyimrguadi, Oponó, Nemei 
kadarka; csemegefajok: í'ehér G ta sela*, piros 
Cltasselias, Passat ulti, Mézes fehér, O portó, Mus 
kotáiyok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. hő és igen 
bötermő fajokban kaphatók :
I. oszt. evökeres fások váuv - — — ezre 90 frt

II. „ ‘ „ -----------„ 45 .,
I. ,. ,, zöidoltvány uj ültetésre .. 70 .,
I „ sima „ ,, „ 30 „

Igen erős gyökérzettel 2 éves gyökeres zöld- 
oltványok kiválóan régi szőlők hiányának pit 
lására 10 darab 1 frt 10 kr. lOOdrblO frt
1000 drb 95 frt.

I. oszt. sima Riparia Pori ál is — — 10 frt
II. „ „ .. ..----------------------------- 4
I. ., gyökeres ,. .. — — — — 20 „

II. „ .. ..--------------- 12
2 éves ., „ ,. ----------- ---  10 „

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi 
szállításra, előlegül az ár 14 részét kérem, a többit 
után veszem.

A megeredésért felelősséget vállalok
Csépány Mihály

Gyöngyös, Kálvária part alatt.

Eladó
nagyobb mennyiségű ölfa

es cser

N;

gjp egy tétéiben, vagy ölenkint is
továbbá mű fiinak alkalmas, kevés

nÉR'lH cserrel kevert — 1500 db fennálló 
® bükkfa.

K) Bővebb felvi 1
B
T Eitner Sándor

saloir.vári gazdasaga.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, bogy a körmendi gőz- 
fü rész fatelepemet továbbra is fen tartva, ZalalÖVŐÜ B vasúti állomás
mellett gőzerőre berendezett

tarnet
állítottam fel.

Földes! L.
fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest, VI!. Rákóczy-ut 6.

Naponta száz csomagot küldök 
vidékre I

Készíttetek minden hosszúságban, vastagságban és szélességben deszkát, E 
padlót, lécet, hevedert stb. — Mindezektől telepemen állandó E 
raktárt tartok. G

Az eladás 1908 évi március 15-től kezdve minden szerdán és pén- E 
_ teken leend.

jG} Törekedni fogok arra, hogy tisztelt vevőimnek megelégedését úgy az anyag 
23 minősége, mint az árak tekintetében kiérdemeljem.

Ä n. é. közönség pártfogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Frim Jónás
körmendi iakós.



Felhívás!
Ismeri-e a za egerszegi királyt?

Kalap Királyt
pénzügyi palota mellett 

Nála óriási a választók kalaoi ’

sapka, ing, nyakkendő
és száz rnás úri divatcikkben.

pontosan

Pollik Edéné
divatárué»^ Zalaegerszeg fő-utea 

Horvátit Miklós-féle ház a lakásba] 

Gyászkalapok készítését azonnal
végzi. Figyelmes kiszolgál Szolid árak!

Alulírott uradalmi főbér- B 
nökség amerikai szőlő- E 
vessző telepéi) 75000 sima I 
1‘iparia portai is, lOOOOdvby

lonticola M

Minden vevő
aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

HART ON HARKU5Z1‘upestri
gÜT (WE1NBERQEK H. ÉS Fifl UTÓM)
..... , 1 1 URI' É5 HŐ! DIVAT ÁRUHÁZÁBAN,

-v egy életnagyságu képet kap ajándékba

nőtt az idény előre haladottsága miatt női- és gyerntt 
tok, boák, szövetek stb. áruk leszállított árban árus

tatnak el.
ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Cbersahn ház. —

Szőlövessző
ezrenkiut 16 korona árban E
eladó. H

Megrendeléseket elfogad p

az nrodaimi föbérnökség e
Alsóiendván. S3

44444444444444á44444 4444i

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű ke 
hogy cementám telepemen kutakhoz igen

beton-csövek
is készíttetnek 1 
előállítása nagy biztonsá 
lag olcsó befektetéssel 
hoz alkalmazható.

Zathureczky Márton
Zsígmondháza. u. p. Tűrje.

% I di­ meter átmérővel, melyekkel a kuta 
ggal eszközölhető és arány 

jár. Akármilyen mély kutak

ÍW
Xt T t

a nagyérdemű közönség h. tudomására adni, hogy a WpÍSZ Ede 
negyeliáz átellenobcn — levő iroda-helyiségemben tUzifárs,
e, kokszra Ős faszénre megrendeléseket felveszek 
íogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

oWöWö. oíTö;

te**.

II
7 J

^alsvármegyei Hírlap.
I.''«űcíb»kí!*'.• A'A;I*.

190B február 16.
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Idős és ifjú
embereknek

■ I MBM j I »?- jv^■MonaMc~-cvíi«*fcnatc r-wrs^srx*::?->~>^war<xr^ys-o.>.a -̂, a

* > * -*--*--* * * * * * *

, _
í$jlj 1V.....................— ... t, ,t uivy- ggs
íg*t zavart idey és nemi rendszerről.
V« űr»'. 1 • 1 let ^ 1 • - _ í^fjs

Meghívó. >
* * »M iöi.i, mm. llí A «"eeflemegl szövetkezeti önsegélyző egylei t

* ^ ft i4 rendes évi közgyűlését |
í 908. évi február hé 27-én, —- határozatképesség hiánya esetén március hó *f*

» *2-en d, U, 4 érakor az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. 1* 
enJesi-^e^ tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel melhivatnak 1*

* * i*
A közgyűlés napirendje:

1. xl közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése.
2. A mérleg megállapítása és a 30. osoportheli törzs betéteknek a felügyelő bizottság •(*

váloményea jelentése alapján leendő felosztása, °
3. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1907. évre adandó 7

.1 tel mentése. ‘t*
4. A felügyelő bizottság megválasztása 3 évre.
5. Az alapszakok 50. §-a értelmében az 5 kilépő igazgatósági tag helyett 6 uj *í*

WA ív É .

P valamint ennek radikális gyógymód- j|g 
járói írt mű vét okulásul elolvasni. j|l 

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ||| 
fM ben való beküldése ellen borítékban
P megküldi :
Wh
ESn

UftssS7W19VS
Curt Roher, Braunschweig. ^

kV>725SÍíütfll?>to?*75‘ÓiVÍ£'? c *■*
m

í
Szőlőoltványok

miniszterileg előirt minőség-- — — vv. s-i
ben, 22 faj csemege, 28 bor- B j * * tag választása.
fajban, háromféle alanyon, g #; •» *»„ Az 1908. évi költségvetés megállapítása.

Az igazgatóság.
KIMUTATÁS

ai 1907. évi december hó 31-én létező tcrzshetótekről.

fajban, háromféle alanyon, 
fajtisztán, meszes 

talajra is.
Gyökeres vessző Portaiig, Solon is, Monticola, 
Aramon, Rupestris, Ganzin No 1, ée 2 kapható:

Vállalati szőlőtelepnél
Biliéit, Torontál megye.

JMT Legolcsóbb árak! __
Készlet: 419.000 oltvány, 25.000 gyökeres.

Árlap ingyen.

AZ INTÉZŐSEG

30- ik csoport
31- ik , -
32- ík ..

Törzs betét

összesen 10840
T1 >

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet

Vagyon.

Fkvi
lapsz.

2*3 
271

278

Pénztár 
Kötvény 

visszafizetett 
Elismervény 

visszafizetett 
bolyó számla : 

kifizetett előleg 
ennek kamatai 

1 artalékalap 
egy évi kamat

Erre visszafizettetett 
ennek kamatai 

249 Hátralék számla : 
274 a) betét
2 < 5 b) kamat

e) rendbírság
Előleg perköltség 
Letét

ennek kamatai

8786.05 K

285
286 
248

------------ _____

1 K ; fi
1

85270
4411

;|

47703
2277

1 ||
L__!

! 209954 
12716 

1293 
103

12 
80 1 
88 
51

1 224068
1

sí;

213873 68
I

39334
12342
4126

67
30

II

íj

II i

Tehor.

80859

42426

10194

55802
147

71200
1188

64

97
38

21
261825 ! 30

Fenyvesi Ferenc sk.,
könyvelő.

I U

274 Betét befizettetett 
visszafizettetett 

Hátralék
3063 törzsbetét után a 78 korona

249 Átmeneti kamat
250 Tartalékalap és egy évi kamat
251 Osztalék

210585 í 50 
11005 I 50 íj 199580 j

39334 I
238914

97 40
1397 39

21416 51

261825 30

Dr Berger Béla sk., Heincz János sk.,
j, ----vezérigazgató. péuztárnok

/MlhZ madá8 4s mdrIeK & xalaegerezegi szövetkezeti önsegélyző egylet fő- és mellékkönyveivel összehnsonlíttatván, a létező vagyon leltároztál ván
azt mindenben kifogástalannak ég a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1908. január 31-én.
BUchíer Jakab sk., Udvardy Vince sk., Heinrich Lipót sk., Boschán Gyula sk., Deutsch Ferenc sk..

felugy.-biz. tag. felügy.-biz. tag. feliigy.-biz. tag. felvigy.-biz. tag. felügv.-biz. tag.

~ ujatTja r i • ■&:**&#*»*?-,uv »ap»--..**«- .»•>#, * v.va'ív.r^ív-'sf jw s

*1 étvágyat a ttiisteji,

msBuSZ

Tiidébstegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofuiozis. Influenza
élten »xámtalaö tanéf és ősres áltat traponU ajistva.

IHtfe&iea tSánzaíokaí te kiválnak, kérjem mlndeW<5r 
H fía&htf* wreiteti m Gittig olást.

tóí.-'í’fví’d.:'«'*sa£&>' V ..i J
^ **. .•oí-'í ,;' vT,>-

s f é

K»pr.»tó orvosi rewdtistfc a ny ^ys^erCir1*- 
hao. — Ára (ivegc-nkiet 4.—korona,

m
II

S1* ilslBriB-ÄSta^jti» llerke Ä <7e. MBs.tf! [Svájsj
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ÓH JAJ ! KLJÉNKöhögés, rekedtség
és elnyálkásodás eilen gyors 

és biztos hatásúak

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Pő- és szétküldési raktár :
„ NÁDOR11 gyöÄyszgrtäF

Budapest, VJ., Váci-körűt 17

iwwvíwi'
Egger mell pasztillája 

csakhamar meggyógyított!
Megfojt ez az átkozott 

köhögés!

Kapható Zalaegerszegen: Hrabavszky Rezső, Kaszter Sándor, Koesuba Emil 
Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgrótes: Betfy Péter gyógyszertáraiban.

7~&r-

5CóÍ»^ijt* 1' % &&smi

(iasmtsh), fTeoscráSras led
t. * iP tf' -* *9Í%£. ■» -» L --tsers i BM A-ftto fefcet.

1 kir^N.

Pmi skitiíi« .Füüéü fiáuii4 mimm
•ee*mr, jnffitá&A tőjtur »3

£.* etz|vt..

I .

77?« / rRí«.«.

»Zakiasgye, Zakfármegyei Hírlap* 190$ fokeár 16.
sMBsireesceSBBssöseseaflKi

* rumosai •«lát éráAkéb««
tetrdeeeee Itl»»r6l»e

dáRVE N S • SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
esek elsőrendű minőség.
Kérjen határomottan s

Garve ns-szivattyút
Oarreni - művek, WIEN XX/a. 

siíKéi asgiaral te léaetflL ArjegyUk tégy« és bémeatf*.

tát I WttSBSSSBggafig- 'Ääfi^S6<t*iK«65ti®5gä:
LEfíP#
W H 1.1 JfiTlli I iiWll III r 0*S5*Í-

7~M&SKEBaa2B&USBSG)smsB£:zm&&  *>>. |
R
azonaai

Vétó t r-y ? y
ye*f*u^ee ■rafiisevr it-*

!yu kezem fc t. Mike"*nyedé£í| * £«faleg©«K« 
»ormai eltávolít a Haieer-fék-bírta-fa* erd,.i gy

fc*M«ryelí

'USt á
:-MÄ äij

f7tm5i**bííőite L
t2*'"c, s-.'.fpSk, gsp/íba., hág- é3 főzelék« 

j as-níeivekí-k csínes bororicskát,
I — lsfírt*aa8fc& iEisOtégbea sráiút

O iS M U £€ E,

gyófcyfcar, ktpfcatő ey^f;,z-•* .1 -t« i 
eél. 0 »veget 3 á<4fl Mnasatvt sssiUt ä

ára TO fül if.

A legjobb és tegéiózebb 
sósbomess aí

ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét mellett a

VRCttíK* esgyáeseH és koz* 
mfUltUU matikaf labaretofium.

flVÓft, BAHäSÄ.yr

rasifreseá fe§srítlt*íéf*I Is e
Ű Felbel fiCosservgyár» Haris•Témsef >

r«iiu (gaepewHgye), — Itépjea ÄvJegyieteS! £
**"ss^gsaBBgg

VÉRS2E6ÉNY8É6, ÉTfAeVTAbAXSÁQ, IPEOESStS 
iSl^gyíMsar» a legbatásosabb kéetiUoioy a R8IEfi£EÄ-f*4fc

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes na. érőéit, tisztítja e tért 

’ Kis a#eg ára 820 kar. Nagy üveg 8 kar. Kapható ryórrwakb.tfi
Peslás küldi KORONA*

!Y SZERT ÁB Baiap^CEffle-tar

eUiieft legoiesóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruba ámtoáxa
*5Í2íSU2eh£mí2a2MMÍ*S*J2e*l£íS22Sa

ttofképéiis# ét festés»# mfltsnaébs#
iiiiiFísi, i„ *81 a

Uszfiaak csak elsüreade misész lei 
kMMbsii féavképfwgíjftáMfcr aguars#- 
és sfsjfaotoinysk. Másettaek 

Ura. ddtodcmdri sfit Brass. figoKI 
sert i'n|ICitiaü8itfril PesiaWaba ég* féngképsk ab- 
iktfcrisfc. Hbü ttMlék taoiiaa fa bérmaatsa érfagték^?

Meglopó baladáa 1

FICHTENIN
a l«£tiráiáfcfc, ss4b*a*i«nklg| tMtM K«. «eaSy medfetitju «*- 
S#s • teinsenaa ép ugy, mim minimum* Mmrmgét, efe*. 
*e isveiiedUtiffa két- is rmmtarkm ktrtdwmyaBmS» 
rnaésai ée utk peeen ——as mgSH.

HnanáhiM madtia wri« nM^tu edbe kUtasSbab 

s feHrtlse mieSayt, ^

Vssáfkiafiseiik “-ff--------*mr r*w*vwi

BOGOÁNY
Szerencséje páratlan!

- .Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsiegyiforia rA-nál ’
jBODÍPEST. KÁRÍlY KÖRÚT 20.

VII »a «da»** TaNé 21
OUflüRT *• ti ADÁS

líZPiSZTÁIií11“ «ti » fej® SííSS MRIS
S US MMMlli 

K l«<
Or. KOVÁCS___

,T*U«M-dsamk«1 lagyea.

Beretvást - M IGHA IN- pasatlllát»
m*U S eerac *UB mimiss tejíijéel innMiinSil 

t iekw I kar, *0 fillér. — üií«'í$e 4« 4#ee6rt*áw knjiall
"£ BERETVÁS TAMÁS KISPEST. *£?t

legyen j^e»lai ezáiiltás 3 4#>íhkz rm tmtimwól

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Bastó-étta
VI.,ANDBÁSSY«UT 39. m

íür.EOV
iliesioiatial reside-ialésete

Elsőrendű ka&yhs! Hrpe$ite me-esí-'/y!
j/f tóii*S33Elc-*5 ^

e$<mr9iéS «-sxAr*

ieSapesf, fémMmi 18.

foéXviim; Stow* PH
I Cvdasssii VluVlaiMilnii ái.K. S
1 tan wu Ha K.iaí !•>)*. kisj-biua*. s
ftl 4« «U*eyvil4.giit*«*J wyfeK f drd«1í. ;;j «Vegát» tsvlkic, euefsui Vti;e«e*> ^
[•«géWkelf i: *••/.»« •!;#?-«?.-íti

udk f«íX_--------

9 a
frmeáruí eleízengVíik 

v#*y»a »I venni bfjséw.

Első és tepsgynbb
metfekár e6«ti uédő fószv.

oltványokat
szállít, faj­
tisztaságért 
jótáliva, leg­
el usabb vá­

lasztékban a már évek óta elsőnek és leg- 
megbizhatóbbnak ismert:

küküllömenti első szölőoltvány telep
tulajdonos: Casparl Frigyes,
Medgyes 111. sz. (Nagyküküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé­
ből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy azó-, mint irásbelileg
biaonyságot szerezhet magának fenti szilőtelep feltét­

len megbízhatóságáról.

OYéijegy:

A Uaimeat. Capráei eomp,
1 Iireírí-Ma-Eyíiltf pétltii

•gr ráfjéaak tizeayalt tiuMzsr, mely 
mii tSé* eust 38 ér óót lecekb H|8sTííibi 
edHapífcé szemek biieayaft kSmÁeynói, 
esó*ü 4s Kogkiiióseiteéi bedera»8i»e- 
képee* haaznáiva. -jeé 

Figyeld esteté*. SiláBy luumeítvdmyQk 
kiiatt feeTáfctiTáekor óvatosak legyünk ée 
esak otyan üreget fvgaijuak el, a mely a 
„Hergany“ védjegygyei és a Rlebtsr e$ég- 
jygyzésesl ellátott dobosba vas eaemagelva. 
Ára üvegekben SO fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szerárban kapható, — Főraktár: T5r8k 
lézősí győgysterétonél, Bedapeaten.
^ S-ehíer gyógyszertára

„Arany ereesláaboz14, Prágában,
Eií3x>»«th6tr*2as 8 aen. Siisti-iZiüÄpl eíétSiéldéí

Hirdetmény.

-l>---«gf*Rg»*g»^=^TOgBwwTar3!rcEsggia

El Zalaszentmihály községben a vasút állomás mellett 1800 ej 
H magyar hold szántó, kaszáló, rét, legelő, valamint beltelkek, [| 
H lakóház és gazdasági épületekkel. El
1 parcellázás utján 1
H jutányos áron igen előnyös fizetési teltételekkel ehnijnik. |j 

ji Az ingatlanok bevetve június 1-én vehetők át, Ej
^ Bővebb felvilágosítással szolgál: EJ

10 a zalaszenímihálvi körjegyzőség, ej
10 ' Ej
BEEI0BE|aii!|a[aia|a[a[a[a|a[a[a[a|a|a|a[a@[a[a@[a[a(a[aiaEJia0

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


